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МЕКСИКО КЕ ДУМАЄ УСТУПАТИ, 
і—-. 

Німці полонили на Волинй 12000 Москалів. 
ПОИДА ТУРКІВ НА КАВКАЗІ; 2.000 УВИТИХ 1650 ПОЛОНЕНИХ МОСКАЛІВ. 

И ЗАПОВІДАЮТЬ ЗАГАЛЬНИЙ НАСТУП ПРОТИ НІМЕЧЧИНИ. 
В.ШІІНґТОН. 26. червня. — Президент Вілсон вислав нин'і рано ще 

одну ноту до Мексика. В сі'й ноті' повторено домаганя Злучених Держав що-
до увільненя полонених Американців І виясненя в справі битви під Карісаль. 
а нрім того назначено 24-годинний реченець на відповідь. 

Найдальше в середу рано відповідь Менсика повинна находити ся вже 
у Вашінгтонї. 

ВаШІНГТОН. 27. червня. — Менсинанський посол вручив нині ноту 
Наранци до Злучених Держав. Замісць відповіди на домаганя америнансько-
го правительства Каранца прислав нову ноту Мексика, в якій домагаєть ся 
випущеня на волю ЗО полонених Мекоиканцїв і жадає виясненя в справі 
замкнена границ'і для довозу живности і инших артикулів до Менсика. 

ВАШІНГТОН. 27. червня. — НА ПІДСТАВІ ВІСТИЙ, ЯКІ НАДІЙ-
ШЛИ З МЕКСИКА. УВАЖАЮТЬ ВІЙНУ З МЕКСИКОМ ЗА НЕМИНУЧУ. 

Оба комітети для заграничних справ відбули нині нараду, на якій при-
нято дві резолюції, уповадняючі президента до війни з Менсином. Обі сі ре-

назяачентигвгидПгівТяь І^ксиТіІ^абТіоли відповідь ПШйгїга^йЄ "буде вдо-Т П0ЛОН ЕКЙІС" " ? " ЛОНДОН, 2^`ЩШ^ КОГІЄА 
воляюча. 

Перша резолюція звучить: 
..Стверджуеть ся, що між' Злученим'и Держа-

вами а Менсиком істнує воєнний стан, спрнчи-
ненин- поведенбм мексиканського правительства" 

Друга резолюція звучить: 
..Президентови удїлясть ся повновласть ужит;: 

сухопутні і морські сили Злучених Держав, щоб.і 
перевести домаганя. поставлені до менсикзнськог 
правительства". 

і4.ооо МІЛЇЦІ Ї ВІДІЙШЛО НАД 
ГРАНИЦЮ МЕКСИКА. 

ВаШШГГОН, 28. червня. — Де-
партамент війни-їрдержав телеграму від 
ген. Вуда. 'що їг`пятьох східних стейтіп 
відїхало вчера 14.000 жовні̀ рів мілїції 
над границею Діенсина: Вермонт — 
1.000: Масачусетс — 5.369; Конектінут 
- 2.330: Ню Йори - - 3.832 і Ню Джер-
зи — 1.530. 

V 

100.000 MlflHlll ПРОТЯГОМ 10 ДНЇВ. 
В.ШІІНЃТОН. 27. червня. — Вій-

снові круМі сі№дїіоть ся‚ що протягом 
10 днів околб ЮО.ООО мілїції буде на-
ходити ся над границею 'Менсика. Труд-
ноетп, які були Вѓ перших днях мобілї-

зацп. з істаля усунеш і є надія, що мо-
білїзацін дальших ио.іків відбудете ся 
значно скорше. 

МЕКСИКАНЦІ' НЕ ДУМАЮТЬ УВІЛЬ-
НИТИ ПОЛОНЕНИХ АМЕРИКАНЦІВ. 

ЕЛЬ ІіаЗО. ТЕКС. 27. червня. — 
..Коли Злучені Держави жадають звер-
неня їм жовнірів, які є у нас в полоні, 
то було би найліпше, коли би вони тут 
самі прийшли і їх забрали". — відно-
вів мексиканський ґенерал Тревіно на 
ннтанє. чи мексиканське иравите.іьство 
сповнить домаганє Злучених Держав. 

ПЕРЕХВАЛЌИ МЕКСИКАНЦІВ. 
НОГАЛЄС, аРІЗ.. 27. червня. — Ме-

ксиканські офіцири. які вербують ре-
крутів до Крмії Каранцн, розкидають 
серед васеленя відозви, в який висьмі-
в.іють американські війска. 

І' сїіі ВІДОЗВІ містить СЯ МІЖ ИНШІІМП ОТССЙ 
уступ: 

„Обійдсть ся без боротьби. Наші хоробрі вій-
с_а пійдуть собі прямо на північ, а відкинувші, 
„ґрінґос" (мексиканське прізвище Американців) 
на бік, пійдуть до Вашінґтону і застромлять свій 
прапор на капітп.ії". 

‚.ІГад ртнром (на Полини) на лінії Сокуль-
Ь'олькн німецькі пііігка бомбардували каші гт.іно-
гшіца і в деяких місцях перевели напади. Наші 
віііска відбили псі напади. Одне з наших коми 
переслідувала нецрпятели на пів верстви і п 
нила Іо Німціп. 

..На захід і полудневий f - j , - від Луцка и 
.СЄНв не ЗМІНИЛО єн. 

.‚На полуднє від Бучача наші донсьні козани 
переправили ся через Дністер і заняли місцевос 
Сонирчин і Петрів, беручи в Полон 5 офіцирів і 
350 ж'овнірів. 

‚.Російська кіннота на Буковині після битви 
заняла становища непрлнтеля недалеко місцево-
стн ІІлзиріта. девять верств ва захід від Ііімію-

НАСТУП НІМЕЦЬКИХ ВІЙСК НА 

ВІЙНА З РОСІЄЮ: 
НЇМЦЇ полонили, НА волинй ПОВЕРХ п.ооо МОСКАЛІВ. 
БЕРЛЩ. 2С. червня. — Завзята битва на Волинй відбуваєть ся без пе-

рєстанку дальше. Москалі приневолеі і уступати в напрямі Луцка. 
Німецькі війска зисиали в битві перевагу і посувають ся щораз дальше 

наперед. Протягом останних ІО днїв іровавої боротьби на Волинй німецькі 
війска полонили 11.158 Москалів і здобули дві гарматита 54 машиновихічрі-

Урядовий звіт головного нїмецьисго штабу звучить: 
„На боввій лінії в Гаднчанї ‚вчерашняй день 

І минув спокійно. j :щьцФ 
„На Волинй була чинна головно артилерія. 

11 Лише на захід від ('окули німецькі війска здобули 
становища російських війск на просторі трох 
кільометрів. Дальше на півні?! вдовж Стнру поло-

I жене воєнне не улягло жахяій зміні". 

‚.На північний боввій. лінії крім перестрілки 
артилерії і поиеиьшнх битв між патрулями нг 
зійшли жадні воягиійші воєнні операції. 

.На боевій лїнїї Генерала Лїнзіиґена битва в 
околиц'і ЗатурцТі Хна полудневий захід від Соку-
ля) розвиваєть ся успішно для наших війсн. Чи-
сло Москалїв. полонених на сім фронтї в часі від 
15-ого червня, зросло на 11.158, між тими В1 
офіцирів. Крім того 'здобуто 2 гармати і 54 ма-
шинових крісів. 

..На'боввій лінії генерала Ботмера не зайшле 
жадні зміни": 

АВСТРІЙЦТ ВІДПЕРЛИ МОСНАлТВ 
НА ПІВНІЧ ВІД КУТІВ. 

ВІДЕНЬ,,26. череня. — 3 австрій-
п.кої головної кватпри доносять: 

..На Вукови`Йї на північ від Кутів наші війска 
відбили напад Москалїв з тяжкими втратами для 
ивприятеся. 

МОСКАЛІ ЗАНЯЛИ ДВА СЕЛА НАД 
ДНТСТРОМ. 

ПЄТРОГРАД, 20. череня. — Уря 
довий російський рапорт подає отсї ві-
ста: ` 

„На півночи на боевій аінїі коло Якобштад і 
коло Двинска німецька .артилерія ЖИВО пстрілю-
впла шнпі становипіа, .Коло Бараіківич німецькі 
війска- по ігонвреднҐм бстіЉидоваию. пср-вели. на-
стур, а л без .-успіху-. ТаќїЌмо'`нлійд"-Пмяівдіве 
дорозї,,яка ееде.до Слуцка,.зісив ўдарежвеіаЛ 

ВЕРЛЇН, 27. череня. — Німецький 
еральний штаб доносять: 
„АРМІЯ ПНДЕНБУРҐА: ВІДДІЛИ німецького 

пійска перевели наступ на російські становища 
над Дниною на полуднє від Кекав, беручи в полон 
26 Москалїв і здобуваючи один иашиновий нріс 

‚‚На полуднє від Несвіжа полонено 189 Мо-
скалїв та здобуто 6 машинових крісів і '4 метавки. 

„АРМІЯ ЛЇНЗІНҐЕНА: На полудневий захід 
від Сокуля німецькі війска взяли приступом ро-
сійсьні становища, причім полонено поверх 700 
Москалїв. Протинапад Москалїв відбито. 

„АРМІЯ БОТМЕРА: У східній Галичині панўе 
спокій". 

коло ПОЧАЄВА АВСТРІЙЦІ ВІДБИ-
ЛИ НАПАД МОСКАЛІВ. 

ВІДЕНЬ. 27. червня. — Австрій-
ська головна кватпра доносігп.: 

„На Буковині, на північ від Кутів, австрійські 
війска відбивають напади Москалїв. 

„В битві коло Почаєеа (на північний схід від 
Бродів) австрійські війска зломили опір Москалів, 
завдаючи їм тяжкі втрати. 

„На полуднє і полудневий схід, від Сокуля (на 
Волинй) наступ союзних війск поступав успішно 
наперед". 

ОСТАННИЙ РОСІЙСЬКИЙ РАПОР`Т. 

ПСТРОГРаД. 27. червня. — Остан-
ний звіт російського генерального шта-
бу звучить: 

„Німецькі війска в ріжнпх місцях здовж Дви 
ни пробували перевести наступ на наші станови 

ща, але без успіху. На полуднє від озера Сеентен 
німецькі гармати бомбардували наші становища. 

„На босвім фронті коло Кольок веорнятель 
пстрі.иова'в тяжкими гарматами наші станові 
Дальше на іюлудне брала участі, в битві т: 
піхота. 

„В напрямі від Чорновець наші війсна дійшли 
до річки Дудівця, яка впадає до Прута недалеко 
Заболотова (20 кільометрів на схід від Коломиї) 

„Після рапортів ґен. Брусілова число полоне-
них від початиў наступу зросло на 4.031 офі-
цирів і 194.941 жовнірів. Воєнна добича скла-
даеть ся з 219 гармат. 644 машинових крісів 
196 метавок і з инших воєнних матеріалів". 

БРАК ЗЕЛЇЗНИЦЬ В РОСІЇ УНЕМО-
жливив ДАЛЬШИЙ НАСТУП 

червня.— -̂ Кореспон 
дент лондонської часописи .,Тайме" до 
носить з Петрограду, що союзні війсна 
здержали дальший похід російських 
війсн на Волинй. Яко головну причину. 
задля якої російська армія не може иро-
довжатн свого наступу, є брак зелїз-
шщь в Росії. Кореспондент подає отеє: 

„На Волинй російські війска держать свої сіа-
новища серед великої небезпеки. Вправдї їх по-
ложенє є покищо знамените, однак воно с зави-
симе від того, яку скількість війск Нїмцї можуть 
стягнути і кинути на боєву лінію. Маючи добрі 
зел'ѓзницї, Німці зможуть без труду нагромадити 
в однім місци більшу силу своїх війск і перело-
мити російські становища. Натомісць, російські 
війсна, які находять ся здовж 1.000 кільометрів 
боєвої лїнїї, задля браку відповідних зслїзниць не 
можуть бути скоро перенесені з одного місця на 
друге". 

ВЕЛИКА ПОБІДА ТУРКІВ КОЛО ТРА-
ПЕЗУНТА. — 2.000 УБИТИХ І 852 

ПОЛОНЕНИХ МОСКАЛЇВ. 
БЕРЛІН, 2Г). червня. — Турецькі 

війска зближили ся до міста Трапезуй-
та (над Чорним морем) і віднесли ве-
лику побіду над Москалями. 

Урядовий звіт головного, турецького 
штабу подає отею коротку вістку: 

„На боєвій лїнїї на Кавказі турецькі війсна 
завдали російській армії тяжкий удар. В битві під 
Тралезунтом полишили Москалі 2.000 убитих на 
побоБвищи. а 652 в полонених. Наші страти були 
розмірно невеликі". 

BLHHA З ФРАНЦІЄЮ: 
ФРАНЦУЗИ НАДЇЮТЬ СЯ ВЕЛИКОЇ 

ОФЕНЗИВИ СВОЇХ С О Ю З Н И К І В . 
ПАРИЖ, 2(і. червня. — Через дов-

гий час приготовлювана офензива со-
юзнинів розпічнеть ся небаром рівйо-
часно на всіх боєвих фронтах з цілою 
силою. 

Президент француського кабінету 
повернув з головної кватнри ґен. Геґа, 
головного команданта анґлїЙськпх війск 
у Франції. Останнші звіт анґлїйсьної 
кватарп доносить: „Наша артилерія роз-
почала на пдлій лїнїї острілювати нї-
мецькі становища., сильнїйше ніж зви-
чайно"". В тімсамім часі оголосив іта-
лїйський ґен. Кадорна звіт, в якім до-
носить, що і̂ аступ проти Австрійців роз-
почав ся. Вісти з Пєтрч}'ґ̂ аду 'доносять, 
що армія Брусілова перейшла Карпа-
тп і сходить на Угорщину. 

„Надійшла для союзників слушна! 
година. Амуніції є подостатном. Загаль-
ний наступ розпочав ся",—- пише фран-
цуська часопись „Матен". 

ПРОТИНАПАДИ ФРАНЦУЗІВ 
БЕЗУСПІШНІ. 

БЕР.ІЇН. 27. червня. — Німецький 
генеральний штаб доноіспть: 

„В ночи перевели Французи протиналади на 
захід від Тіомон і на полуднє від Be, але без 
успіху. В лїсї Шепітр наша патруля напала не-
сподївано на відділ Французів, беручи в полон 2 
офіцирів і кільиадесять жовнїрів. 

- - „ Н а англі'йськім фронтї прийшло до битви між 
породними сторожами. Англ'ійці пустили на наші 
становища трійливі ґази. але наші війсна не по-
терпіли жадної шиоди. 8 почини вітру филї ґазу 
звернули ся в сторону англійських становищ". 

НТМЦї БОМБАРДУЮТЬ ФОРТ 
' .---_- ТАВАН. 

ПАРИЖ, 27. череня. — Мінїстер-І 
ствб війни подає отсї вісти: 

' ,.Сподіваний наступ німецьких війсн на пів-
нічно-охідні внутрішні форти Вердену не розло-
чав ся. Натомісць Нїмцї звернули огонь своєї 
артилерії на форт Лавам і на укріпленя, яні ле-
жать на полудневий схід від сего форту. 

„На захід від ТІомон і Флері наші війска від-
часть утраченого теренў". 

НІМЦІ % КІЛЬОМЕТРА ВІД ТРЕТОЇ 
ОБОРОННОЇ ЛЇНЇЇ ВЕРДЕНУ. 
ПАРИЖ, 26. череня. — Німецькі 

війска зблизили ся до внутрішних фор-
,Ів Вердену. їх нові становища відда-
лсні вссго % кільометра від фортів, які 
боронять саме місто Верден. Ломимо 
есї небезпеки француські номанданти не 
упадають на дусі і вірять, що Верден 
мс дістанеть ся в руки неприятеля. Ко-
чи би остаточно не було иншого виходу, 
го кожду пядь землі' неприятель мусить 
дорого оплатити свосю кровю. 

ВІЙНА ЗЛАЛІЄЩ: 

РИМ. 27. червня. — Італійський 
генеральний штаб доносить, що Італїй-
сьні рійсна розпочали наступ на цілій 
лїнїї між Адижою а Брентою. Міста По-
єіна і Арсієро находять ся вже знова 
в руках Італійців. 

Міста Посіна і Арсієро лежат'. на італїй-
сі.кій території, яку були заняли в часі наступу 
Австрійці. ' ^ 

АНҐЛЇЯ І Ї Ї союники хотять 
ЗМУСИТИ ГРЕЦІЮ І РУМУНІЮ до 

ВІЙНИ ПРОТИ НІМЕЧЧИНИ І 
АВСТРІЇ. 

ЛОНДОН. 25. червня. — 3 висших-
воєнних кругів доносять, що Греція і 
Румунія будуть небаром силою прнне-
волені до війни проти Німеччини й Ав-
стрії. — 

Грі`цькпй парлямент під папором Ан-
ґлії̀  зістав розвязаннй. З початком серп-
ня відбудуть ся нові вибори до парля-
і№нту і Анґлїя має надію, що до пар-' 
іяменту увійде більшість послів З пар-
ІІЇ Веніцельоса. Тод'і Анґлїя зажадав від 
Греці'ѓ оружної помочи іфоти Болгарії 
й Австрії На і лучай сиротивў зі сто-
рошн грецького короля Копстанійна гро-
шть йому усуненєм з тірестола. 

З другої знова сторони російське 
правнтельство робпть заходи; щоби Ру-
мунїю позискати до війни проти Австрії. 
Росія зобовязусть ся віддати Румунії 
Буковину і румунську часті Семиго-

Іг`ода. .Ьіндонськнй кореспондент доно-
спть з Петрограду, що на случай опору 
?.і сторони румунського короля Фердн-
Паида і його кабінету, російське правя-
течіьство виступить проти Румуни' 'дуже 
рішучо, маючи досить сили, щоби по-
к зрити непослушних. 

РУМУНІЯ РОЗПУСТИЛА Ж О В Н Ї Р І В 
. НА ЖНИВА. 

ЛОНДОН, 26. червня. - - 3 Букв-
решту доносять, що румунське міністер-
ство війни зарядило, щоби значну часть 
війсна розпустити домів на жнива. 

З того треба заключатв, що Румуни 
не думає брати наразї чинної участи у 
ВІЙИЇ. ' . 

ЧИТАЙТЕ „СВОВОДУ^ І ПРИЄД-
НУЙТЕ ЃЙ HtfBHX ЛЕРЕДПЛАТНИ-
КІВІ 
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З бїжучої хвилі. 
Свого часу сказав бувший 

загранпчних справ, Брайн. 
екрегар 
є: .Від 

сходу до заходу сонця Америка поста 
вить МІЛЇОН̀  пійска для своєї' оборони '̀ 
— Мілїон людий може Америка поста 
вити, але чи вона готова з оружем ,і 
амуніцією на такий випадок? Чи нон; 
годна доставити на час живність для 
мілїона людий, які маќтѓь бути жовні' 
рамп? Саме тепер (; пора найліпшої 
проби для Амерн си. .Великий час вика-
зує орґанїзаційну справність. 

Кацапська газета „Світь" (а та-
кож ..Новая Русь", ..Правда" і другі) 
доносять, що 4. червня відбуло ся в Нќі 
Йорќу віче, на І кім ухвалено резо.ію-
цію. що віче не узнає д-ра Демидчука 
делєґатом 3. У. і'. На тім вічу здема-
сковано д-ра Демвдчука яко австрій-
ського аґента. Дальше пише ‚‚СВ'ІУГЬ": 

...не меньшо же говориль Цеглинскій. Кь непу, 
бес іднику, свернулся бьіль Демидчук-ь сь пред-
ложеніемь, щобьі и ОНЂ помагалт, австрійской 
справ і и щобьі и ОНЂ но вьіступаль на вічахЂ, 
а за тое будетЂ получати по 300 доларовЂ ВЂ 
м і сяць . ГоворилЂ сщс Цеглинській о ТОМЂ, щобьі 
народЂ не вірилЂ вьшьшіленньімЂ похваланЂ для 
Австріи, якими дурятЂ 
ЯКЂ прим. „Свобода". Австрія се ворогЂ великій 
для русского народа, она ВВОДИТЂ ВЂ Галичині 
польскіи и німецкіи порядки и сотками вив ішала 
русскихЂ людей черезЂ то тольно. що они русскіи 
(по словамЂ бесідника: украинсніи). 

При кінци своєї сѓвтї (її заголовок 
„Австрійскін ншіоньі среди мазеппн-
цевт.") говорить „СвЬть' ось-що: 

Австрія надіялась , що придется ей яоевати 
Росіей и ВОТЂ, щобьі противь Руси вьідвинути 
руссній народЂ, она нашла любителей австрійскихЂ 
коронЂ, яніи ревно взялись насаждати на Руси 
антирусскую Русь. 

А ..Правда`' додає від себе таке 
Если би замотьіличенньі укранною били мудрьі, 

то плюнули бьі и на головачей и на самостійну 
украину и возвратилися би на русскій путь. 

Варто би знати, який інтерес мали 
вічеві референти виговорювати останні 
брехні перед кацапами на вічу? Таж 
„нолїтикерн" повинні мати на стільки 

" розумўі такту, що віче,,— не бара, де 
.по пяному можна пускати „пяні" сплет,-
ні' і брехн'і. І кому виходіѓть така брех-
ця на шкоду? Демидчукови. чи ўкраїн-
ській справі?... ‚‚Доборолась Ўкраї-
наЃ'... 

Минувшого року Николай Никола-
євич вибрав ся через Карпати до Відня 
і не дійшов. Сего року вибрав ся через 
Кавказ до Ца`ргороду і знова через не-
щасні гори готов стратити цілу свою 
армію. Нема щастя тай годі'... 

Анґлїя і її союзники заповіл 
велику загальну офензнву. Зрадили во-
рогови свої плянн наперед і офензива 
готова тепер не вдати ся, 

Найдовші воєнні звіти видає італїй-
ський комендант Кадорна, неначе би від 
довжини звіту залежала побіда. Кождий 

" побіджає, чим тільки може. 

Кождий внзначнїйший російський 
комендант одержав від царя нагороду: 
Николай Ннколаєвич —- Кавказ; міні-
стер Сухомлївов — Петропавловську 
кріпость; ґенерал Рененкамлф — шибе-
ницю; ґенерал Рузский — револьверѓ 
меньші ґенералн,—- лише нагайку. Яка 
нагорода чекав тепер Генерала Брусі-
лова? ` 

НАША БОЛЯЧКА. 
Незбитим доказом 'є се, що кождий 

чоловік має відмінні думки, стремить 
(до иншої їџли і окремим шляхом. І на-
віть таке б.тазке споріднене, як брат з 
братом, сестра з сестрою, дає доказ, 
що кожде з них стараєть ся'йти иншою 
дорогою. Коли візьмемо націю яко ро-
дину, а партії, - витворені в тій нації, 
яко діти, то і в ТІМ випадку побачимо, 
що кожда з тих партій має. свої цїли 
і змаганя. Однак в данќих головних чер-
Ітах вони мусять і повинні сходити ся 
разом. С-

Правила пріюодц учать, що з кро-
вю батька переходять на сина дея'кі ду-
шевні та тілесні прикмети. І власне на 
сі'й основі права природи мусимо онер-
ти своє тверджене, що які-б не були цї-
ли дї'тнй — все ВОНИ мусять бодай в 
прнближеню йтїі по я̀їн'й поглядів ЧИ 
намірів своїх батьків. -

Як,кожда нація, так і українська дї-
лить ся на ріжні партії і ̀ групи, але всі 
вони стоять на спільній основі, а то 
національної самостійності! і окреміш 
ностн. а і е в нас є одна ґрупа, котрі 
заперечує самостійність українського 
народу і прямо, вирікаєть ся його: се 
знані нам русофіли або кацапи. Русо-
фільські партії істнують в Чехів, Бол-
гар, Сербів. Румунів, Поляків і нншнх 
і се нічого страшного. Один нарід може 
відносити ся прихильно до иншого на-
роду. або держави. І тому, на приклад, 
ми кажемо,, що Шведи є германофіли, 
бо вони прихильні Німцям, в Чехи є 
русофіли; бЛ прихильні Роеіянам-Мо-
ска.іям. ` 

Коли Чех є русофілом, то він нїко-
лн не скаже, що його вітчнна се Росія, 
ані не скаже, що він Москаль. На ни-
танє: „Де твоя вітчнна?" — він з гор-
достню відповідає: „Чехія'`. Найгоря-
чійший русофіл чи панслявіст Чех не 
скаже, що він Москаль, лише твердо 
стоїть при своїм народі. Він Чех і сира-
ва скінчена. Чому се так? — Бо се 
народ осьвічений: він знає свою істо-
рію. свою минувшину. Він шанує чС.іа-
ву своїх предків, він любить їх. Чех-
русофіл вірить .інше, що при-ПОМОЧІ! 
Росії його вітчнна може стати вільноќ 
державою, але, борони Боже, він за жад-
ні гіюіпі не продав би своєї вѓѓчини 
тій Росії! І коли Росія'простягнула би 
руку по його вітчцну, тод'і він, ТОЙ"самий 
Чех; що так горячо любив Росію, крпк-
не: Проч! Свої'х окровавлених рук не 
пхай до сьвятої справи! 

Бути русофілом, се не значить, аоп 
зараз нерекабатитн ся в Москаля: що-
би віддати ся серцем і душею всім при-
(гграстям російських чорносотенці'в. 
Прецінь кождий чоловік має свободу 
думки і може думати та поступати так 
як йому до вподоби. Однак не треба за-
буватн. що є якась границя в партій-' 
них переконаних, а тою границею 
національне почуте. Сих границь му-
СИТЬ придержувати ся кождий. хто хоче 
бути спільником національної роботи. 

Инакше кажучи, може бути полїтич-
не русофільство і в нашім народ'і, себ-
то прихильність до російської держа-
ви чи московсько-російського народу. З 
московським народом ми можемо жити 
в згод'і так довго, як довго сей нарід 
нас шанує, признає нашу самостійність 
і окремішність і не стремить до сього, 
щоби врнародовити Українців і зроби 
ти з них Москалів. Численні голоси по-
ступових московських кругів вказують, 
що ми можемо з деякими групами Мо-
скалїв іти разом. В америцї виходять 
часописи писані московською мовою, 
як „Русское Слово" і ‚.Новьій мір", ко-
трі понирають наші культурні змаганя 

В якім осьйітленю виходять наші 
національні' русофіли, названі нашим 
народом .‚кацапами"? 

В ., о. v . В - - . - - , , - . ‚‚„вд, ,р ‚ . у - ^ - ^ 
1 , ' 

X РОБІТНИЧЕ законодавство. 

Початќи русофільства — се зневі-
ра у свої власні сили. Боротьба з По-
ляками так настрашила деякі слабші о-1 

диницї в нашім народі', що вони зре-
зиґнували зі своїх спл і почали числн-
тн на чужу поміч. Міжтнм виявило ся, 
що в нашій визвольній боротьбі проти 
Поляків став проти нас якраз росій-
ський уряд, який пійшрв рука в руку 
з ПОЛЬСЬКИМИ верховодами, а ті^ що 
надїялп ся на „освободителя-царя", ній-
ШЛИ в своїй зневірі так далеко, що ра-
зом з царськими посіпаками станули 

стороні` гнобителїв-Иоляків проти 
власного народу. Вони забули навіть, 
що первісною їх'мрією було висвободитіі 
наш нарід з польської неволї. І а часом 
вони етапи народними зрадника ми. пій-
шли рука в руку з найзавзятїйшнми 
ворогами нашо`го" народу: російським 
урядом і польською шляхтою. 

Чим жиють наші національні мо-
сквофілн тут і в Евроиі? Політично-
національної цїли воиџ не мають нї-
якої. Хоч кажуть, що вони є Москаля-
МИ („русскнМи"). то на ділі' вони ші-
ми не є і навіть йџ вчать ся „русокої" 
мови та не лучать ся а Москалями. Каца 
іш жиють лише тим, що розбивають 
єдність нашого народу, спннюють його 
розвій і кричать перед еьвітом разом з 
царськими посіпаками: нема українсько-
го народу. Значить, ці'ла їх робота по-
Лягає в НИЩЄНЮ української нації так, 

іначе-б воші були царськими н а ш -
тами. І тому національне москвофіль-
стНо між нашим народом се найбільша 
я.ша, яка ко.іннебудь лютіпа ся між на-
шим народом. Як довго національне мо-
сквофільство буде істнувати між нашим 
народом, так довго наш народігнй орґа-
нї̀ зм буде гризти черваќ. В інтерес! у-
здоровленя народного орУанїзму лежить: 
аннпщти сього черпака. 

В тім напрямі повинні працювати 
вс'і сьвідоні Українцї без розбору. Спо-
соби праці є ріжні. Наука, розмова, пе-
реконуваиє. тинтнчне вишколепє, на-
родяа' пісня — все те мусить депро-
вадвти до цїли. Не слід нам за сю снра-
ву забувати, бо се є житвва справа на-
іііого народу. Від сього завіќ нть в дея-
кнх околицях наше „бути або не бути". 
На бік наші внутрішні неиорозуміпя. 
а ставаймо до сеї важної праці. Проти 
ѓнас кинув тепер царський уряд велику 
силу. Русофільські агітаційні стації у 
вид'і російських православних церков 
ростуть як грибВ по дощп — а ми сього 
не хочемо вндїти. яка страшна шкод; 
може повстати з сього в иайблпзшій 
будучности. . 

Перш усього треба переконати на-
ших ЛЮДИЙ. що кацанство се лише тим-
часове марево в нашім народ'і: що во-
но згине ѓТа;.: на все а хвилею, як народ 
буде оеьвідомляти ся. Най же не йдуть 
на сліпо за кличами тих. що за. росій-
ські рубл̀ і розпинають рідну матір. Най 
знають, що вони говорять мовою укра-
їнською. мовою наших предків: що на-
віть петербурська академія наук про-
голосила. що українська мова се н'іякий 
провінціоналїзм. ніяке нарічє москов-
ської мови. Українська мова, як і мова 
нншнх культурних народів, має свої 
основні форми і свої природні заса'ди. 
а спільна історія нашого народу, спіль-
на традиція і спільний інтерес муеять.1 
З часом злучити нас всі'х в одну вели-
ку родину. 17 

Кличемо до вс'іх сердець нашого на-
роду: Любім свою рідну землю, любім 
її, як любить маті'р свою дитину, бо ли-
ше на вільній українській земли є бў-
дучність ці̀ лого народу! 

В інтересі' сеї будучности треба вн-
корінитп зневіру зпоміж себе і викорі-
нити тих, що с̀ іќѓть сю зневіру. Бо пора 
се великая єсть! 

„Федеральне бюро робітничої ста-
тистики" оголосило здобутки роеітни-
ч'ого законодавства в Злучених Держа-
вах за останний рік. З публі'кації ви-
ходить, що закон для охорони робітни-
ків принято в 40 стейтах. 

Мимо законів про винагороджене 
потернівших робітників — читаємо у 
звіті — характеристичною особлнвостию 
законодавства в останнім роц'і є зріст 
промислових комісій. їх наложено- І 
стейтах Колорадо, Індіяна, Монтана 
Невада і' -ЙЬ. Йорќ. Сї комісії слідять, 
скілько виЬ.̀ ікчуєть ся нагороди потер-
півшим робітникам, займають ся кон-
тролею фабрик і т., п. 

„В богато стейтах звертала ТчОмісія 
се{гіозну увагу на безробітє і на сира-
вў бвзр праці. В стейтї Ілінойс зало-
жено комісію для безробітя. Комісія 
складаєть ся з трох іфедставншпв ро-
бітннцтва. трох капіталїстів і трох су-
спільннх д'іячів. Законодатні тіла в Ка-
лїфорьїї і в Невадї іфіінялп резо.тю-
цію в справі розслїдженя причин без-
робітя. В Хйлягб заряджено публнчні 
роботи для горожан. що. були шість мі-
сяцїв без роботи. Роботу роздїлювано І 
ТОЙ спосіб, аби робітники могли працю-
вата хоч 60 днів в роц'і. 

.ДІубличні бюра для вішгукуваня 
праці отворено в стейтах: Каліфорнія, 
айдаго. Айова, Ню Джерзіі. Ню Йорќ : 

Пеисильвенїя. Контролю над приватнії 
ми бюрами праці установлено в 7 стей 
тах. а то: Кольорадо, Небраска, Ореґон 
Пенсн.іьвенїя, Род айленд. Тексас і Віс-
конзін. В Айдаго ці'лковито заборонено 
операції приватних бюр. 

.?В 11 стейтах принято закони, які 
мають на ц'ілії забезпечити женщннн і 
діт'и нрн- роботі. В Арканзо і Канзас є 
установлена законом мін'імальна плат-
іія для женщнн. Одинайцягь инших дер-
жав мають подібні закони. 

„В Иенснльвенїї прннято закон, що 
д`їпі. які не скінчили ще 18. року житя,' 
а НІЙІИ.Ш до фабрики, мусять ходити ве-
черами до іпко.ін найменьше 8 ГОДИН на 
тиждень". 

Гюз - кандидатом прогресивної партії. 
Прогресивний національний комітет 

відбув 26. червня засїдане в ПІікаґо, 
Іщобтт нарадитп ся над пропозицією Ро-
Ізевелта щодо кандидатури Гюза. Нара-
ди трива.ти 6 годин.' Рђбходило ся о се, 
чи прпвяти Гюза за Кандидата Проґре-
снвної партії і йти рука в pyfcy з Репу-
б.таканською naprjero, чи ставитп окре-
мого кандидата на ирезидента. Голосо-

Івано кілька разів, вкінцн 32 голосів за-
Іявило ся за прянятбм Гюза за свого 
кандидата, 6 було ігроти того, а 9 здер-
жало ся від голосованя. 

Такий внслїд не означає нїчого цн-
шого, як смерть Проґреснвної партії, 
котру створив Розевелт і сам її тепер 
погребав. Рішене Вомітету запало на 
підставі радмчРозе8еята, який вислав на 
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засі'данє довпій лпст; в нїм радив Ро: 

зев%лт дати усю поміч Републиканській 
партії і остро ВИСЛОВИВ СЯ про політику 
президента Вілсона. Лист Розевелта мав 
рішаючий ВПЛИВ на хід і внслїд нарад 
комітету. По переведеню ухвали на ко-
мітетї Ѓюз вислав'сейчас окремого пі-
Ісланця з листом до Розевелта і запро-
Ісив його на нараду до Њо Йорќу, до го-
телто Астор. Нині'. 28. чевня, Розевелт 
має бути на спільнім обіді з Ѓюзом; во-
ни оба мають радити над спільним пля-
ном вцборчбї кампанїї проти Вілсона. 
Розходить ся ще о приєднане до сього 
пляну бувшого президента Тафта. Спо-
дїють ся‚ що се їм вдасть ся, а тоді по-
біда Гюза буде заіпевнена. 

НОВІ АМЕРИКАНСЬКІ МІЛШЕРН. 
Війна нііщить Европу. а збогачус 

Америку. В Ламерікен Ревю оф Ревюс" 
є поміщена лпкава статя про нових а-
мериканських мілїонерів та ' мілїярде 
рів. Перед війною виносило їх число 
1.100 ЛЮДИЙ; КОЛИЖ би війна продовжи-
ла ся ще кілька літ. ѓо число мілїонерів 
зросте о кількасот. 

Америка веде тепер величезну тор-
говлю. Обчисленя вказують, що вже ті 
початку 1916 року чистий зиск вино 
син 2 мілїярди доларів. Особливо за 
робляќѓть фабрики зелїза й амуні̀ ці'ї. 
Давнїйшимн роками Америка виробля-
ла 11 мілїонів тон стали т а рік. а те-
іґер 40 мілїонів на рік. Цїна стали під-
скочила незвичайно. 

` Комиапїя „Діпон``. що закладає фа-
брики стрільного пороху, прпняла і 
ЖОВТНВ 1915 року замовлене на біль-
іне н'іж мілїярд франків і могла роздати 
своїм акціонерам більше ніж 200 про-
цент дивіденди. Всіх фабрик має ком-
нан'їн 5. а кожда з них се мале місто. 
Платня робітників і послугачів вино-
сить около мілїона долярів місячно. Де-
які робітники заробляють від 10 до 15 
долярів денно. Фабрика виробляє до 
920 тисяч фунтів пороху на день. Фір-
ма „Корией'с Пойнт`` виробляє около 
73 тисячі фунтів бездимного пороху ден-
но; її чистий дохід виносить около сто 
пятьдесять тисяч долярів на день, 
фунт, пороху коштує 1 доляр, а його 
вартість виносить ледвп одну трету 
часть. 

„Бетлегем Стіл Компані" — се най-
більша фабрика оружа в америцї. Вона 
в дечім перевпсшае фабрику Крупа 
Крезо. Дохід сеї. фабрики виносив : 
останний рік 89 мілїонів долярів. Ди-
ректор фабрики. Ѓустав Шваб, діста'є 
нагороди 10 процент доходу, значить 9 
мілїонів долярів.. 

Воєнні замонленя, якѓ' посипали ся 
перед роком до америки, стають те-
пер меньши,. анґлї'я і її союзники ста-
раютк ся тюзвпнутп у себе в дома свій 
власний промисл і ратувати ся своїми 
силами.' Перше робили замовленя за 
якунебудь ц'гнў, коби лише амуніція бў-
ла на час^ а тепер повстала вже конку-
рещдія межи американськими фабрикан-
тамн, тому можна вже ноторгуватн ся. 

Мимо сього нові фабрики ростуть 
як гриби по дощи. Де минулого року 
було чисте поле, там тепер стоять dpa-
брики, що дають працю десяткам ти-
сяч робітників. Ще одно цікаве явище 
видко в америцї. Яко доставці для ев-
ропейських держав виступають не ли-
ше приватні люди або підприємства.) 

^Љ І V 
але навіть цілі міста, наг.дїдіом іюго 
число мешканців деяких міст нагло зро-

Сильно збогитплв -я деів^бдиіпіці. 
Винахідник ІзааіеРейт:. ‚‚Взяв'' 1.8 мі-
лїонів франків; Додж, предсїдатель ком-
панїї Ремінгтон, заробив 60 мілїонів, 
Джан Виллис, що працює над елєк-
тричними лямпкамн, був перед 10 лїта-

убдпш механіком, а тепер його ма-
єток варт около сто мілїонів. Не гак 
давно приїхало до Ню Йорќу 32 Аме-
риканців, щоби дістати замовлене. Один 
Газетний репортер обчислив, що їх ію-
дорож принесла їм по 150.000 зарібку.і 

Щойно по скіченю війни можна буде 
докладно обчислити, який величезний 
заробокліринесла евррпейека війна Злу-
ченим Державам. 

ВОЄННИЙ БЎІЛЕТ АМЕРНКН. 

Вашінґтон, 26. червня. — Нпнї прн-
няла палата репрезентантіќ пайбільшшї 
воєнний буджет в історії Амери-я. Ціло 
предложенє воєнне виносить около 
$182.000.000. 

Коли 16. червня ноявнли ся піїти 
про заостренє ситуації' в̀  Мексику, тоді 
комісія нредкладала видатки на війско-
ві цїли на суму $157.000.000. значить 
о $55,000.000 більше, ніж мав впносп-
ти буджет в біжучім році. 

Воєнний буджет перейшов в палаті 
послів одноголосно. Одну поправіѓў ири-
нпмано за другою на пі'дставі внесеня 
війскової комісії. КоміИя апронріяцій-
на виготовила окреме предложенє на 
поЌрите коштів мобілізації націопаль-
еої ґвардії у висоті $25.000.000. 

Збільшені видатки М Г О а̀ути такі: 
На коні для кавалєріі'і ннших вій-

скових відд'ілів $3,000.000, разом з по-
персднпм нредложенєм $3.800.000. 

На медичний відділ і санітарні ію-
треби $1,000.000, разом з пооередним 
$2.000.000. 

На відділ інжннєрів. $600.000, ра-
зом $1,000.000. 

На амуніцію для тяжко̀ ѓ артилерії 
$2.000.(КЮ. разом найвнсше $1.500.000. 

На виріб оружа $3.000.000. разом 
$5.000.000. 

На матеріялн для тяжкої артилерії 
$3,000.000. разом з попередним $'',.-
000.000. 

Машмнові карабіни для правильної 
армії $1,960.000, разом до висоти $3,-
360.000. 

Машинвві карабіни для міліції (но-
ва позиція) $2.000.000. . ' 

Зоружені моторові возп $150.000. 
разом до висоти $300.000. 

Міліція полевої артилерії $5.000.000, 
разом $8.000.000. 

амун'іція для полевої' артилерії $5,-
000.000, разом $8.000.000. 

На ўпорядкова не площ до вправ для 
цивільних людий $1.500.000. разом $2,-
000.000. 

Ќромі сього ухвалено на воздухо-
плавство $25.000.000. 

Наради над предложенєм булп СИО-
кійні: опозиці'ї не було н і̀якої. 

НЕ МОЖЕ СТЯГНУТИ ДОВГУ ВІД СТЕнТУ. 
—-— 'Si- . 

Два стеіітн. Вірджінїя і Вест Вір-
джінї'я. мають процес. Розходить ся о 
12 мілїонів долярів. які має заплатиш 
Вест Вірджінїя. 

Підчас цивільної' війни поді'лив ся 
стейт Вірджінїя на дві части: Вірджі-
Нїю і Вест Вірджінїю. Спільний довг і 
воєнні кошти ЛИШИЛИ СЯ прн давнім 
стейтї Вірджінїя. Тому в якийсь час но 
війні управа Вірджін'ії впступнла з до-
маганєм до управи Вест Вірджінії. щоби 
СЯ останна заплатпла припадаючу на неї 
часть довгу. Як звичайно, справа опп-
нила ся перед судом. Найвпсший суд у 
Вашінґтонї рішив остаточно, що Вест 
Вірджінїя має заплатити лише 12 мілї-
онів. Вірджінїя стогне дальше під тяга-
ром довгу і 'платить проценти, а' Вест 
Вірджінїя якось не спішить ся сплачу-
ватп належну пайку. 

Вірджінїя не могла вже довше тер-
пітп тай знова звернула ся до найвис-
шого суду з просьбою, Щоби він зарядив 
продаж стейтовнх маєтків на заплату 
довгу, алечнайвисший суд рішив, що 
так не може зробити. Каже, що не мав 
права Приневолити державу до заплати. 
І тому судове рішене може бути неви-
конане. Лйшаеть ся,ще друга доро'га, 
а то: Вірджінїя мусить внести покірну 
просьбу до Вест Вірджінії о'заплату дов-
гу, коли вона хоче заплатптп. А що Вест 
Вірджінїя не є мнлосерна і -не запла-
тить, то вказує на се ся обставина, що, 
як би була хотіла, то була би вже запла-
тила давнїйше. 'А бідна Вірджінїя стала 
ще біднїйшою, бе витратила ся на про-
цес. Тяжко зі судами в Америцї. 
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Т р е ш тиждень РОСІЙСЬКОГО наступу. 
Відворої російських війск '̀ на Во-

ініш. Незмінене воєнне положене в Га-
личинї, успіхи російської армії на Бу-
ковіінї — отеє виелїд завзятих боїв "у 
іретім тнжни великої російської офен-
зшш. 

Порівнуючн під стратег'ічним згля-
іом вартість успіхів союзних війск на 
Ватная з успіхами російських війск на 
Буковині; то попівнанє' внпидає безне-
речно в користь союзних війск. 

Головний терен війни — се околи-
и, над Стиром (на . Волині!). Тому то 
ІІ російська армія звернула була на са-
мім початку офенаявн головні свої ен-
.ні в напрямі Дубна .і_ Луцка, По здо-
буѓю отѓ'их'ігіет іккійські війсќа розпо-
ча.пі наступ на Ковель і Володішнр 
ВОЛИНСЬКИЙ. Занятє цілої Волннн му-
сі.ю он вплинути на зміну ц'ілої боєвої 
лінії в. Галичинї. Союзні війска в Га¬ 
ліічині, взяті в два'огні, від ПІВНОЧИ і 
ви сходу, були би приневолені уступити 
найперше над Золоту Липу, а відтак 
над ріку Сян. І знова ц'іла східна Га-
личина була би опинила ся в руках ро-
гійськпх війок. Отеє був головний плин 
і ціль великого 'російського наступу. 

В першім тнжни Брусілову щасти-
.10 ся. Упав Луцк. а за ним Дубно. 
Російські війска перейшли ріку Стир і 
носунуліі ся ‚около 10 кільометрів в на-
прямі Ковлн, і Володимира Волннеько-
го. Союзні війска одержали скріплена 

і розпочали ся змаганя.обох противнп 
ків. Кроваві бої в другії тихни не при 
несли жадному противникові! рішаючої 
цобіди. Обі сторони кидали щораз то 
норі сили в .боротьбу на жііте і смерть. 
Ломимо чисельної переваги російські 
війска не осягнулц жадних успіхів: про-
тпвно — їх сила стала слабнути. В тре-
тім тижни'союзнувійска розпочали про-
тинаступ. В перших днях Москалі від-
бнвали напади союзних ві$слс, стара ю-
чи ся удержатись на своїх становищах. 
Трпдневна завзята битва коло Затурець 
(на північний захід влд ‚'Лупќа) пере-
хилила нобіду на сторону союзних війск. 
Москал'і мус'іди розпочати відворот в 
напрямі Луцка.. Протягом кількох слї-
ду_ючих дні'в союзні війска посунули ся 
1о до 20 кільометрів. наперед. Великі 
надії, які покладано на Брусілова і йо-
го мілїонову армію, завели. 

В Галичині' воєнне положене не змі-
НИЛО СЯ. 

Щоои хоч в часті закрити свою не-
вдачу на Волпни. російські війска роз-
ночалн наступ на Буковині. Та заня-
тє хоч би і ц і̀лої Буковини- ве може ма-
ти впліѓвў на загальне воєнне положе-
.нє. Окруженє австрійської боєвої л'інї 
від Карпат є впрост неможливе. На ес 
вказує мннувшість. Карпати, які були 
гробом ДЛЯ великої армії Николая Нн-
колаєвнча. можуть стати легко гі)обом 
і ДЛЯ великої армії Брусілова. 

Чотири місяц'і битви під Верденом. 
Урядові звіти з Парижа принесли 

вістку, що' німецькі $гш^ќа зблнжпли 
ся на віддалене :і

л кілометра `(14 аме-
риканської милі) від ннутрішних фор-
ті в Вердену і готовлять ся до нового 
наступу. 

Потрійна лі'нія сильних фортів, ви-
будувала і укріплена відповідно до вп-
мог новочаснОї воєнної штуки, боро-
нила приступу до Вердену. Чотпромі-
сячна кровава битва зблнжила ні'мецькі 
війска до остннної лін'ії ф{іш і̀в. Здобу-
тє двох фортів сеї лі'нії Німцями но-
тяпіе за собою упадок ці'лої кріпостн 
Вердену. 

Головний Настўи на Верден роапо-
ча.ш ні'мецькі війска на північний схід 
від місто. По здобутю фортів Дуомон 
і Во. які творили часть першої оборон-
ної лїнїї'. прийшла черга на другу л'ѓ-
нио. По кількатижневім приготовленій 
перевели німецькі війска наступ на 
форти другої' оборонній' л'іні'ї і здобули 
форти Тіомон і Флері. Остала ся ще 
грета, останна оборонна .чїнїя. Як бо-
гато часу візьме Німцям, аби нерело-
мипі се останнє запороло верденської 
кріности. покаже найблнзша будучніеть. 
Завзятість і зе.іїзна витривалість н'і-
иецького війска вказує, що і на сей у-
дар не довго 'їірййдеть ся ждати. 

Француська й англійська преса, я-
ка ще донедавна -голосила, що Верден 

ніколи не отінить о,я В руках Німців, 
починає ПОВОЛІ! приготовляти загал на 
сю можливість. Упадок Вердену був би 
для Франції н'е лише тяжким ударом 
стратегічним, але також мав би вели-
кий удар моральний. Не розходить ся 
тут о саму кріпость, але о ситу і славу 
француської армії'. Як звісно. Франція 
нагромадила на боєвій лїнїї під Ворде 
ном майже половину всіх своїх війск. 
Для Оборони'Вердену1 пожертвувала во-
на житє десяток тиснчів своїх жовнірів. 
Франція поставила собі за обовязок 
своєї народної' чести зберегти Верден 
від упадку. Справа оборони Вердену бў-
ла часто предметом тайннх нарад фран-
цуського парляменту. Не дати упасти 
ВердеНОВЯ — се був клич не лише ар-
мі'ї. але й ці'лої француської суспі.іь-
НОСГН. 

Нові успіхи нїмецьких війск виказа-
ли безсильність француської армії. Н'і-
МЄДЬКІ війск'а посту панѓѓі, крок за кро-
ком наперед. Француській кріпостн гро-
знть неминучий упадок. 

Франція переконала ся, що своїми 
власними силами не здержить Німців. 
‚‚Лише загальна-сильна офензива сбюз-
ників на всіх боєвнх фронтах може спа 
СТЯ Верден від упадку" — заявили 
француські міродатні круги. Одннок; 
наді̀ я Франції сиочиває тепер на її со 
юзниках. 

Голос Розпуки сербського народа. 
Недавно тому лондонські телеграми 

принесли вістку, що`до Солуня прибула 
новозорґанїзована армія в сил і̀ 100.000 
Сербів, аби розпочати боротьбу проти 
ворога і прогнати його з рідного краю. 
Серби, як доносили телєґрамн, ігаоси-
ін англійського команданта? щоби їм 
позволив бороти ся з ворогами в нер-
ших рядах. Що се було лише бажанєм 
Англії, а не самих Сербів, на те вка-
И'є артикул сербського письменника. 
поміщений в російській прес'і. 

В російській часописи „Руескія Вв-
домости", яка виходить в Москві, по-
иістив сербський письменник Р. Пешіч-
Гостушскій стаѓю отоього змісту: 

..Ми Серби, числячи несповна 3 мі-
лїони населеня, вислали в 19,12 р. 402.-
000 жовнірів на поле битви. Від того 
часу ми мўеѓли армію стало доповню-
вати. Окружені зі. вс'іх сторін ворогами, 
бороді ся ми до послїдної каплї ќрови, 
бороли`ся на всі сторонп, примираючи 
з голоду.. Сербію, подібно як Бельгію. 
заияля воропі. Дб того Сербія є нннії 
позбавлена зовс'ім мужеськвго населе-; 
ня! Одні полягли в боротьбі, других по-
юннлп. ,а решта втїкла до Альбаіш і 
там згинула. 
' ..Наші уступаючі війска взяли з со-

бою до Альбанїї 88.000 молодих хлоп-
Чїв. які находили GH- у війсковім віцї. І 
З тігх хлопців навіть 10.000 не дШшло 
на остров КорфуІ Прочі'згинули середі 
морозів, і голоду на снїжнях полях на-
вкруги міста. Вальони, в котрім нахо-
Див ся воєнний табор наших союзників. 
Не впустили наших до. міста, бо бояли 
-я, щоби вони не заволїклн холери до) 

табору. Так потиб цьвіт сербсько'ї мо-
лод'їжй, разой з ветеранами трох воєн! 
Лише нужденні рештки колпшнпх бор-
цїв доплентали ся на острови Корфу і 
Бізерту... 

„Колись мріли ми про Велику Сер-
бію. а. тепер'? `Кати говоримо, що серб-
ський нарід вимирає, то се не є `жадна 
пересада. Сотки тнсячів Полягли в бит-
вах проти Турків. Болгарів, Австрій-
цїв і Шмц'їв. а відтак знова Болгарів; 
ті, що лпши.ш ся. померли на холеру, 
тиф і на сні'гових полях в альбанїї. Ко-
ли би мала повстати Велика Сербія, то 
вона складала би ся з жінок, дї'тий і 
неуп$авленої рілї. 

„Ми, що лишіии ся прИ житю. ни-
таємо самі себе: Як, в який сносіб має 
наступити відроджене 'сербського наро-
да? Иощо Великої Сербіѓ," ̀ колі не бу-
де Сербів? Мусить ся зберегти с'і остан-
кп сербських мужів, щоби нЄ"ііронала 
будучніеть сербського HapoAbV.'f' 

Останний уступ сего артикула зни-
щило чорнило урядника російської цен-
зури. Треба здогадуваін ся, що його 
конець містив докір проти Англії, якої 
бажанєм було послїдного сербського 
жовні'ра кинути в обійми страшного бога 
війни. 

Росія, зізволяючи на пбміщенє сего 
голосу розпуки, дала знова` доказ, що 
вона не зрікаеть ся .своєї опіки над Сер-
бією, котру вона виховала і завела над 
берег пропасти. Рівночасно Росія ие-
двозйачно виказала нідсУтупну полтпку 
своєї союзниці Анґлїї, яка жертвами чу-
жих народів хотіла би укріпити свою 
вдасть у сьвітї. 

Іпрт Aotybi був ив.хто пнпінй. а сер. 
Vfcrop МкДоНаЛд. Щоби одначе не ро-, 

бйтн Встиду ДЛІГ бритійської аряії, cto 
справу задержано в тайні. -

Коли тепер почала ся російська о-
фензива проти'.Австрії, сейчас появилЯ 
ся фоТшрафії Брусілова. Ііанї Тейлор 
пізннЛа сейчаг в нїм сер Ѓ т о р а ; оди-
нокп зміна в нїм є ся, що мав вуси, 
бо перше не носив їх,- але мимо сього 
його можна докладно пізічати. Цікава є 
також ся обставина, що ніхто в Росії не^ 
знає нічого певного про минувшину на- ' 
чпльноѓо команданта Брусілова. а се 
лише потверджує відкрите пані Тейлор. . 
Гер Ректор провадив завсїди док.іадниі 
диевник с^ого жіггя, тому по Його смерХ-. 
ти появнть ся певно сей дневник дру-
кпм. а тоді ііравдпва історія сер Гектора 
—. Брусілова буде докладно звісна. Він 
має тепер богато свояків у Злучених 
Державах, в Канаді і В Аветралїї; во-
нн ним дуже інтересують ся, подібно як 
пані Тейлор. 

МИКОЛА МИКОЛАЄВИЧ: 
— Торік віддав я Галичину і Польщу австрії і Нїмеччпнї а цареви свою 

неиобідиму армію. Тепер.би я віддав Туркам Ерзерум ...рум ...рум. але хто 
візьме мою кавкаську непобідпму армію!... 

дописи . 

; боі`ити 

З BROOKLYN, N. Y. 
Незабутний донь. 

Давно вже не було в нашій .‚Свободі`` нічого 
про житі; і діяльність бруклннськнх Українців, 
(`кпзйв би хтось, що там нема ‚‚нііших`` та іі нема 
житя, або може к, але завмерло. Тіїќ воно 
не ь'. Тут жиі; поважне число У^раінціі 
ріжних брвТСТВ і товариств, а всі І 
— жпкіть` і собою у примірні" згоді. 

Вже минув иісяць, як відбуло ся в Бруслині 
велике народне сьвято.. а нїхлира. не.го ані слівцем 
не згадав. Я скажу за еей „незабутний день" 
кілька слів. 

Перечитуючи „Свободу", вичитав я, що.ВІД-
будеть ся в Брук.іині іюсьвячень прапорів ТОВІІ-
рнства ім. Богдана Хмельницького, відділ `і`і У 
Іі. Сомоа. Ага — се наші славні Сомеовці! Ціка-
виті. мене, поїду І 

Прибувши коло церкви, застав я чималу гро-
маду, що іеіікуваліі на прихід згаданого тонарн-
СГНЯ. ВелякнЯ похід а йандеріямн ѓ̀а товари-
ськпчн врано'рами увійшов до церкви. Церковця 
була виповнена во берега своїми вірними дітьми 
Підчас іюсьвяченя місцевий молоденький XOJ 
„Брук.іннсі.киіі Бонн'` співав прекрасна під у-
правоіо п. Володвмнра Ііаськова. По першім ‚‚чно-
голїстніні" виголосив місцевий -сьвященнк Всч 
о. Веяодомив .Іотоинч .горячу патріотичну иро-
мову, ставляючи згадане товариство за примір де 
наслїдуваня. ВІН заохотив членів до ще більшої 
лнібви братньої і іюжелав щастя і розвою всьом; 
українському тцюдовн. 1 знов залунало по церкві 
і річќе ‚‚Няегая літа". 

Потім розпочав ся похід з церкви ўлицями 
пж до салі, в котрій мав відбути ся концерт г 
память гетьмана України Богдана Хмельницького. 
Концертова саля-велика і простора, однак гістьмн 
виповнена по береги. Почав ся концерт. Вступи; 
бесіду на тему сьвята виголосив прекрасно Всч 
о. В. Іотовнч, Гості привиталн Всч. бесідника 
он.іескачн. (`.іїдуюча точка, псалом Бортнянського 
на подвійні хори „Вси язици'`, вииалЯ добре. 
Історію товариства виголосив п. Дмитро Миксимів 
Він приготовив ся до свосї песїди ду`же добре.1 
за що присутні гоѓті нагородили ііщ`п оплесками," 
Тепер наступило ‚‚..{авіщвие'' Шевченка-Вербиць-
кого. В сїн ніснн пописував ся елавнозвіенвѓ' 
бас, п. М. 'Микнтііінин. У виконанні сього твор; 
видно було велику карність і добре вишколені 
ЦІЛОГО хору. Деклямацію Шевченка „Гаиалїю" 
виголосив досить ноправИо' п. Ннкола Пухаль 
Слідуюча нісня: Лисенка „Пливе човен'" нипала 
бездоганно. Поему Шевченка „Цевольник" виго-
лоснв н. Іван Карађець з добрим успіхом. З при-
чнни, що та поема к задовга, то нн BQI щиро ви-
слухали її. Моя замітка: Брати коротші декляма-
іії, 'або і "такі як тая була,'але ставили її десь на 
очатку програми, закіі ще всі терпеливо слу-

хаютг. Шевченка-Лисеика „Ой Дніпре мій, Днї-
пре", барітонове сольо, відспівав п. М. Миіаітн-
шин так зворушаючо, що гості бурливими опле-
сками завертали співака кілька разів, а 'на остан-
ку нагоро`джено його китицею жнвнх цьвітів. 

В' Другій части програми вийшли на сцену 
дрібненькі діточки і відспівали кілька гарних пі-
сень. Нублпка була тою дітворою одушевлена і не 
жалу'вала їй своїх `оплесків. Учитель тих дїтнй, 

Каськів, дістав китицю живих рож і слбвйу 
подяку з уст п. М. Зпверухи. Маленька школй`-
рочка, Маруся Заверуха, своїй дзвінкий голосоч-
ком віддеклямувала гарно „(`ўботів`` Шевченка, 
а школярик Петро С`тегціцькнй —- „Богханоау 
славу" М. Черяявського. Опісля защебетала шко-
лярочка Маруся Ќмита „Вістку з рідного краю" 
(ўлож. н. В. Каськів) , а на кінци школярик Іван 
Малќо виголосив стих Марка Мурави „До бою!" 
Яко останну ТОЧКУ відспівав хор дуже милу пісню j 
Матюка „Сив сОкіл". _ j 

Після того вийшов на сцену п. Лях . Заверух`а 
і подякував всім Товариствам, гостям, співакам і j 
місцевому парохови. При кінци своєї промови аа-
візвав прпеутиИх до дальшої едвостн і згоди, а 
відтак заклякав: „Вступайте, брати Унааїнцї, всі1 

ѓрокадно до Українського Народного Союза, бо 
лишень та організація є іТевна, котра стоїть на 

тривкій основі, а тою основою є нова система 
У. Н. Союз утер вже слези соткам сиріток і вдо-
виць. Слплами: „Най росте У. Н. Союз в сотня 
тисяч членів!" — закінчив бесідник свою горяч; 
промову. 

Се велике і рідке сьвято закінчено відспіванєх 
українського гахну. 

А тепер запитані ся: Чи не гріхом було, 
збути мовчанкою се сьвято? Таж се наша слана!.. 
Вкінпн прийміть і від мене теплі слова подяки 
Слава Вам, бруклінські Українці! Слава і честь 

Брук.іинському Боннові!-', котрий так гарно пле-
кас свою рідну пісню на чужині! Честь і,слава-
Вашому Учителевії, що ѓні; щиро працюќ на поли 
народнім! Тричі слава нашій найбільшій інституції, 
нќото с У. В . Союз! Слава ̀ і ч'есть'тим Урядникам, 
що поставили на такім тривкім фундаменті нашу 
твердиию, одиноку тут на ачернќаііськііі земля! 
Всі до одного під прапор У. 11. Союзи, а тоді і в 
наше ніконце зисьвітить сонце! 

Василь Чорнооний з Нн, Порќу. 

бРУСІЛОВ НЕ Е БРУСІЛВВ. 

Від коли Росіяни зачало наступ н 
Галичину під командою Генерала Bpj 
сі.їова. його імя стало славним і його 
особою почали займати сн амерпкан-
ькі часописи. Єейчае знайшли ся його 
-еонќи в Америц'і, які широко розня-
і'ува.іп ся про спосібностп команданта 
російських війск. 

Але знайшли ся в Ню ЇЇорку і дру-
гі свояки ґенера.іа. які кажуть, що він 
не 'є Брусілов. але анґлї'йський аван-
гурннк. сер Гектор' МкДоналд. Якась 
данї, а. Тейлор, що мешкає нрп 207-мій 
v.uinii в Нќі Порќу каже, що вона 
і'естріннцею сер Ректора і добре пізнає 
його з фотоі1)афії мнимого ґенерала 
брусілова. Сер Гектор м'ає за собою 
романтичну історію. Він був ґенералом-
дрш'адиром в бритійській армії на Цей-
тьон'і- в Азії, однак в 190З роц'і його 
усуненії за неморальне жнтє. 

Він апелював до війі'ковнх властий 
в ЛоНДОЦЇ, доказуючи свою невинність. 
Але лорд Робертс прпказав йому но-
іхатн назад до ПейльОну і піддати ся 
воєнному судовіЃ. Сер Гектор МкДоналд 
поїхав „інќоґнїто" до своєї родини до 
ПІ ќотії, а відтам мав, виїхати на Цей-
льон. IJo дорозі вьтўпіге, до Парпжа і 
тут незабаром рбзнесло ся вістка, що 
він в однім з парнських готелів застрі-
ляв ся. Його поховали на малім цвіш-
гарп коло, Едінбурґв (в Лікотії). В дїй-
сностн тої ночи застрі.шв ся в ѓотели 
якийсь подорожиийп^гісер 1лектор, ЯКИЙ 
снав у сусідній кімййтї,'СКористав з.тої 
нагоди, забрав убране самовбпйннкп со-! 
бі, а своє лишив йому ̀ і від тоді цїл^ 
ковнто щез. Його жінка була така От 
злоблена На нього за його неморальне 
житс, що навіть не ‚хотіла бути на його 
похороні і тому .НЇХТО навіть не знав, 
що в дїйсностн під іменем сер Гектора 
МкДоналда похоронейо. ‚якогось чужин-
ця. "Кінка в два.місяці пізнїйше анв-
йла.заміж за другого.^ 

Незабаром шпсля тптслало бриті й-
ське мінїоте'рство війни одйй відділ 
війска до Порт'Артура в "Яйонїї. ЩобВ 
там берегтіі бр^тійсьКіі^ інтересів. Де-
хто з бритійськях офіцирів пізнав тоді, 
що комендантом японської залоги BJ 

ВІД ГІМНЙСТНЧНОГО ТОМРНСТВА 
‚.УКРАЇНСЬКІ СЇЧОВІ стрільці" 

в ню ЙОРЌУ. 

ДО ХВАЛЬНИХ УКРАЇНСЬКИХ ТОВАРИСТВ 
. У НЮ ЙОРЌУ І В ОКОІИЦИ. 

Товариші і'Товаришки'. Братя і Сестри; 

В краю ведеть ея війна, в котрій рішаеть ся 
наша доля. Сотки тисяч напѓої молодїяв піќшли 

кривавий тая. Богато з них вже полягло в лютім 
бою, богато ше Іі поляже, богато остаЯе нещасних 
калік на ціле житв, є дуже мало верне здорових. 

Одну часть цьвіту нашого' народа, в старій 
краю, знищено війно'ю: друга, меньша частина 
нашої славної молодїжи знаходить ся на вояї, де 
не чути гуків гармат, не видно ќрови і трупів-
братів наших, і тому сьміло можемо себе зачи-
слюватн до щасливих, бо ми — в Америці. 

Та. на жаль, мусимо самі се признати, що 
цьвіт нашого народ'а в Америці, наша українська 
молодїж не дала до сего часу по собі такого знаку 
житя, як молодїж иншнх. навіть меньших і 
слабших народів. 

Дуже сумний факт, однак правдивий! Шоби 
отже наші ‚‚недобитки`` в старім краю не мали 
причини кинути на нас проќлін 'погорди, ми — 
молоді люди, котрі вже розуміймо аначінв орга-
НІМЦІЇ. повинні покликати всю українську молодь 
обох полів в Америці до зорганЇ8ованя в одно 
сильне непоборнќе тіло, та показати сьвітови, що 
українська молодїж в Америці в дійсно гордостню 
цілого українського народа! 

До організована нашої молодіжн в старім краю 
служили гімнастичні товариства, — „Січи і 
„Соколи". Помимо строгих переслідувань зі сто-
рони ляхів і австрійського ўраду не, було майже 
місцевоети, 'де ' 'не Гстнувалаб ‚‚ГЛч`'`'або`"Сот'!.' 
Молодці і дівчата в старім краю зрозуміли, що 
лише гімнастика даб силу і здоровлв, та що гімна-
стика, се одинокий спосіб до зЯріанїзованя моло-
дїжи. — То ЧІІМУЖ нам в Америці, де нема ані 
австрійського уряду, ані иншнх перешкод, не 
брати примір в'ід наших братів і сестер в старім 
краю', та не заложити гімнастичної організації І 
Америці? Зачнім діло від себе, та берім ся за 
працю щиро, а та праця увінчаєть ся напевно 
пожаданими успіхами. Не відкла'даймо, щоби не 
було запізно! 

В тій власне справі гімнастичне товариство 
‚.Українські Сїчові Стрільці" в Ню Порќу, на 
засіданні з дня 12. червня с. p., порішило від-
нести ся до вѓіх українських Товариств, Брацтв 
і Сестрицтв в Ню Порќу і околиці з просьбою о 
вислань` по кількох охочих членів яко делегатів 
на наради, котрі відбудуть ся в четвер дня 27 . 
липня с. р. о годині 8-мій вечер, в Шіцен Гол,. 
1 2 Іст 8-ма ул., Ню Йорќ. 

На. зборах будуть присутні нідпоручннкя че-
ськнх і хорватських гімнастичних організацій, від 
котрих можемо дуже богато,скорнстати для нашої 
гьвятої справи, тому корвстаймо а нагодн, ноќн 
час! 

Спидівавмо ся, що наш голос не буде голосом 
.‚вопіющого в . пустннн". 

Рмом, Bpt--, nil прапор і .ш. 
Най паї̀  кллч іого іеде; 
Тіі.ко сааАа) пут не аваюп, 
Тимо г .аіяіі іоія жде! 

ЗА КОМІТЕТ: 
Ст. Абрагамовс.на, Ев. Кестецьна. М. Тимцюра-
нівна, 3 . Добрянсьна, Ол. Паславсьна, Ю. Най-
дівна, В. Осадчунівна, П. Панчишин, Ол. Гиса, 
Л. Стахурсьний, Н. Василишин, їв. Королюй, Он. 

Минггюн, їв. Бартнів, Петро Задорецьний. 

ЛИХИЙ ВОЗДУХ. 
Вяненє листа ростин при замкнених 

вікнах в зимі є овнакою лихого возду-
ха, що нищить делїкатюій орґанїзм ро-
стпн! Нечистий воздух шкодить також 
мешкаючим в таких зле перевіѓрених 
комнатах і вони стають б.цдими, зму-
ченими і невдоволеніттмй. їх жолудок і 
кніііки є в непорядку. Тоді' треба с`ейчас 
звернути увагу на такий стан. Найпер-
ше треба дістати як найбільше сьві- . 
Жого воадуха і зажити безпроволвчно 
Трінера Американський Елїксір ГіркО-
(то Вина на перечищене кишок. Сред-
ство се приверне апетит і цо ї̂їпппггь 
травлене, присиішить циркуляцію кро-

і додасть здоровля і сили. Ціна $1.00. 
аптиках. 

JOS. TRINI5R, 
` 1333—39 S. Ashland Ave., 

Chicago, 111. (Adv.) 
Коли чуєте біль в стегнах, люпат-

Kfax або в ногах, або терпнте на ревма-
тизм Чи невральґію. то прикладайте до 
болючого місця горячу флянелю, a nq-
тім натирайте старанно Трінера Ліні-, 
ментом. -Џна 25 і 50 цнт., а пересилкою 
86гі во.цнт. 



І АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТІ. 

Розевелт проти Вілсона, 
1 ,' Шікаґо, 26. червня. — „Я горяче-
Просив' би моїх партійних ^товариша 
дати визначну поміч Позови" -— напн-
сав Розевелт у своїм письмі до Про-
ґресивного національного комітету. В 
дальшім виводі' мотивував Розевелт своє 
становище тим, що іменоване Гюза є 
дуже щасливе і що Гюз стоїть иа тім 
самім становищи. що й Розевелт. Коли 
би Розевелт кандндував сам. то се озна 
чало би .тише скріплюване позиції Віл-
сона. Ігісля гадки Розевелта Гюз є без 
порівнаня лі'пшим кандидатом на пре-
зидепта н'іж Вілсон. „Я уваж'аю за тяж-
ке нещастє для краю поновний вибір 
Вілсона. І тому я ВСЇМИ снламп иідо-
пру Гюза" — писав Розевелт. 

Страйк коштує дорого. 
В Ню Порќу .гримав льокавт і страйк 

кравецьких робітників вже вісім тижнів. 
В тім часі̀  роздано між робітників $250.-
000 запомога. З тої суми заплатило жі-
‚поче товариство кравецьке $42.757.98, 
В спільна управа робітничих товариств 
$86.080. Гішожанський комітет зібраі 
останного тюкни $23700 для нжїї. а те-
пер вироблено и.іян зібрати но $125.000 
на кожднй тиждень безроиітн. 

Арештоване пронуратора. 
Г. С`новден Маршаль, окружний про-

куратор в. Ню.. Йорќу, котрий обидпв 
недавно па^іат$, $ослів`` у Вашінґтош. .зі-
став арештований вчора нюйорською 
поліцією. Розправа проти нього за обн-
ду послів пічнеть ся в найб.шзшу пят-
шшю. 

Дочка ратує маму в суд'і. 
Філядельфія, 27. череня. — ..Сього 

не зробила мама: я застрілила батька, 
але я не хотіла`` — так сказала 13-лїт-
на дівчина, убрана на біло, в суді при 
розправі, на котру станула її мати Роза 
Сміт. обжалунана за убийство свого чи-, 
ловіка Карла перед кількома місяцями. 
Умираючий ЧОЛОВІК обжа.іував свою 
жінку за .убийство. хоч вона рішучо за-
неречувала сьому, а рівночасно не хо-
тіла зрадити своєї донечки, яка застрі-
лнла батька цілком нрннадковв, заба-і 
вітаючись револьвером. 

Бомба і динаміт 'в почтовім будинку. 
НвіЙОрк, ^б. червня. — Нині ра-

но. знайдено в головнім почтовім бу-
дннку пачку динаміту, яка' могла ви-
етарчнти на висаджене кількох будинків 
у воздух. В пачці' було 9 лісок дина-
міту з фабрики Діпон і бомба, зроб.іе-
на з оловяної бляхи, наповнена також 
динамітом. Ці'лий пакунок був завине-
ний в ГВЗЄТЯ, на` яких була дата 28. мая 
1910. По стараннім провіреню змісту 
цілий пакунок забрано на головну нолї-
ційну кватнру. 
Мати і дочка арештовані за непрнсут-

ність у школ'і. 
Софія Віееека і її дочка, 11-лїтна 

Софія, з Байон. Н. Дж.. иійшлн СИДІТИ 
ДО арешту за се, що дочка не ходила 
до школіЃ. Перед двома ТИЖНЯМИ засу-
джено маму на заплату одного дрляра 
кари за се. що вона не посилала донь-
ки через 11 дн'ів до школи. МнмоЛ`ього 
донька "дальше н̀е показувала ся в шко.-_( 
лї. Тоді' управа міста рішила увязнитп 
і дочку, і маму і держати їх так довго у 
вязницї, доки обі не прнобіцяють. що 
дитнна буде ходити до шко.та. Місто 
мусить платити кару 10 центів за кож-
дйй день, коли дитина не є в школі 

І тодіў yupaua ;ў^а"міУ'Ить якимсь епо-
собом бороМиті^Ь4 `-иеред неслушною 
карою. ' . . ' . 

Нередельні раѓй. 
Комісар для мір і''ваг в Ню Йорќу 

Йосиф Гартіґан,. сконфіскував вчера о-
коло 100^000 несправедливих ваг і тя-
гарцїв по ріжнігх, склепах і стендах на 
долі міста. Комісар визначив був час, 
в якім купці̀  `малп самі переконати'ся, 
чи їх ваги і тягарц'і є правильні. Колиж 
се не помогло, комісар сповнив свій 
обовязок. 

іісар 

- ЖИДІВСЬКІ фонди. 
Після викТІщ скарбника ‚.Жидів-

сьќого запомогового комітету", зібрали 
Жиднііа фонд 'неонќ'них жертв війни в 
Евроги- $-1.238.279.78. Сі жертви при-
значені вшслючно для жидівського на 
селеня на воєннім теренї в Евроні. 

1 
НОВИНКИ. 

- ЖИДІВСЬКИЙ РЕФЕРЕНТ В 
ПОЛЬЩІ. 

Згідно з донесеними польських ча-
сописпй іменував чґенерал-ґубернатор 
австрійсько-п`орсько'ќ^анятої від Росії, 
території -д-ра Товію Ашкеназія рефе-
рентом для жидівських справ. Др. Ану; 
кенази був перед війною президентом 
адвокатської' паЛатн у Львові, а з хвн-
іею вибуху війВп иійшов до війска; в 

другім місяцю війни` иоявнла ся його-
лоска, що ашкеназп згинув в бою иід 
Львовом, одначе ся вісѓь показала ся 
неправдивою, ашкеназп є тепер капі-
таном при краєвіќ обороні, а його осї-
док, яко референта, в місто Люблпн. 

НОВИЙ ВЩЕКОРОЛь КАНАДИ. 
Лондон, 27. червня. — Нпнї.оголо-

шецо урядово, що на місце дотеперіш-
ного ґуоерватора Канади., кшізя Кон-
нота. прийде князь Девоншір. Князь Де-
воншір ЧИСЛИТЬ 19 лїт.` с приятелем ан-
ґ.ийського короля і був- касієром коро-
лївськоґО маєтку під І900 до 1913 ро-
вў. Його жінка є надворною дамою і прн-
нтелькою королево'ї. Рід Девоншірів на-
іеж'ить до найзнатнїйших і найбогат-
цшх родів в Анґ.ць у ‚ і 

СЕР КЕЙЗМЕНТ ПЕРЕД СУДОМ. 
Лондон. 20. червня. — Сер Роджер 

Кейзмент, інїціятор ірляндської револкн 
ції. станув нині перед судом за дер-
жавну зраду. По відчнтаню акту обжа-
луваня адвокат Кеіізмента підніс замі-
ти. що НІ і ОДИН З вичислених закидів не 
підходить під постанови карного зако-

Суд по переведеній нараді рішив 
не узглядниш закидів' оборони і при-
ступнв до розправи. Кейзмент заявив, 
що не почуваєть ся до вини. Розправа 
ш%трнває кілька тижнів. 

- С і 0 Б О Д Ќу 

трох осіб, 20о доларів. До еміфації з-о-
лосило свою готовість около 5.000 вдо-
виць з 10.000 дїтьмп. r ^ х 

НАЙБІЛЬШИЙ ПІДВОДНИЙ 
ТУНЕЛЬ. 

Лондон, 23, червняЎ— Давно вже 
планована будова підводного тунелю 
межи Анґлїею і Францією віджила те-
пер наново' в розмовах і- в прес'і. Сю` 
справу 'порушено також вчера на за-
сїданю бритійського парляменту. По не-
реведеній дискусії, на внесене посла 
Артура Фела принято слідуючу резо-
люіґію: „Поступ війни вкапує на велику 
користь, яку могла би була принести 
для союзників зелїзннця. вибудувана ПЧ)-
нГд ані'лїйський канал. Тому належить 
тедіер вш`отовити плян і розпочати та-
ку будову сейчас по скінченю війни". 

ТОРГУЮТЬ ХіНАМИ. 
Токіо. 20. червня. — 3 достовірно-

ѓо жерела доносять, що Япон'ія і Росія 
заключнли мі;к собою договір в цїлн 
забезпеченя своїх інтересів у Хінах, 
Порозумінє опнраєть ся на збереженю 
незавнспмости Хін. Новозак.іючена у 
мова міжг Японією і Росією в нічім не 
порешкаджає договброви японсько-бри-
тійському в хінській сщківіо' 

і ЗО червня. І?іозеве.9 буде терш`тн фі-
аично ЗО 'ЧІ ІЕРЦ і І ^ ^ Ю Д 14 .шпня. 
1 ̀юз буде нандаідат(щ` при поновннх ви-
борах 1920 року ^ пЬбідить". 

(Зі`адана-^татя „и№ед 3 рокамв" бу-
ла 'писана % грудня 1913 року. Профе-
сор Маєо иисац тоді так: „Вислїд ме-
КСИКаНІ'ЙКОї ЗаВвруХВ буде ШуМОМ. БІЛЬ" 
ще будуть говорити ніж бороти ся, ая 
доки нетнка.тьність Злучених Держав не 
буде через те заіроЖеиа".' 

X 
ВИВІЗ ПСІВ З ГОЛЯНДІї ЗАБО-

РОНЕНИЙ. 
Гаґа. 20. червня. — Вивіз псів з 

Гбляидії заборонено. Правнтелііство по-
яснює заборону тим. що край потребує 
псів для армії: мітралє`зп прн інфантерії 
тягнуть, в Го.шндії неп. Дотепер купу 
вала Німеччина богато псів і виучувал; 
їх ^воєнного ремесла", а. то вшпукуваня 
раВЄНИХ на побоєвищах. Ннші.кажуть, 
що в Німеччині уживали п'есячого мя-
са до виробу ковбас. 

АНСОНЇЯ, КОНН. 
РУСЌА ГР.-КАТ, ЯАРОХІЯ СВ. ВЕРХ. АЛ. ПЕТРА 

І ПАВЛА В АНСОНТТ, КОНН. 
подас до відоча. що 

ДНЯ 4. ЛИПНЯ^ 1916 Р. 
о годяиї 9-ій рано обходить 

ТОРЖЕСТВО БЛАГОСЛОВЕНЯ 
УГОЛЬНоГО КАМЕНЯ 

ноюзбудованоі церкк при Кліфтои А ќ . На се і'-ичаае 
сьвяю слави Божої І руського народа мас честь запре-
сиги щиро асїх Русинів місцевих і дооноличних. 
8 "' ЦЕРКОВНИЙ КОМІТЕТ. 

В честь прибувших ѓостий того самого дня а іачар 
годині 7.30 аідограс церковний (ер оперетку „ОХ, НЕ 

ЮБИ ДВОХ ' в Дмсрман Гол при Меипл стр.-
О численну участь просить — КОМІТЕТ. 

ИОВІ ПРОРОЦТВА. 

ЕМІГРАЦІЯ БРИТІЙСЬКИХ 
вдовиць. 

Лондон, 25. червня. — армія спа-
сеня подає нлЯН впсіеленя вдовиць з 
анґлїї до її' заморських посїлостий. Дія 
здїйспеня пляну потрібно мілїон доля-
рі̀ в, з Того 75 процент нійде `на покри-
тє коштів подорожі, еміґраптів. Прпго-
товляючу роботу зачала армія спасе-
ня (Салвейшен Армі) вже перед л'їта-
мн. Обчислено, що кошт нереееленя 
одної жінки бути внноснтп пересічно 
15 долярів, а для родини, зложено'ї з 

американці дуже скорі до пророцтв. 
Іедви почала ся метушня з іМекснком, 

а вже появили ся пророки. Професор 
Ѓустав Маєр, аеірольоґ з Гобокен, гля-
нув сейчас ма иьж:ідн. щоби з нігх де-
що вцч^ата...,Діж ишііим, виццтав він 
таке: .„г . 

..Ми будемо'' мати кроваву війнл' з 
Мекснком до кінця ЛИПНЯ 1917 року. 
Кар.ю Гюз побє прн виборах президента 
Вілсона; найб.шзший місяць (липень) 
буде найзпмнїйший в історії сьвІта. 

..Так. ми будемо мати довгу війну. 
Вона розігічнеть_ ся 28. червня і скіл-
чнть ся іюбідою Злучених Держав в 
липнн 1917 року. Я внпророкував ое 
тому три роки в одній з нюйореьких ча-
соииснй. 

..Вілсо`н це буде мати щастя. Гюз 
буде тим. що яснїти-ме в лучах рену-
блпканської'дупі. Він побідиті, подавля-
ючою бі.іьшостню. Ви розповіджте і по-
наннсуйте до своїх знакомих і п}иіяте-
лїв, аби` вони приготовили нантеплійшу 
одіж і білє на липень, бо се буде най-
зпмні'йшпй місяць в історії сьвіта". 

'Вертаючи до воєнних справ, ирофе-
сор Маєр сказав, що по війн'і з Мексп-
ком не буде ні̀ яких територія.іьних змін. 
Америка буде трактувати Мексико так, 
як трактує Філїиіпн. Він нредсказав та-
KOJK. ЩО ПЮЙОрсЬКИЙ (І9-ТНЙ полк мі-
лїції стратить 'богато люднй ізза поше-
оти; але в битвах згине 'їх мало. 

‚.Планетні вигляди для Розевелта і 
Вілсона є дуже некорисні в тім літ і̀. 
Президент буде мати клопоти'27. 28 

ЕЛЇЗАБЕТПОРТ. Н. ДЖ. 
Заходом товариства ..Український Сокіл", устроюс 

П Е Ѓ Ш И Й В Е Л И К И Й БАЛЬ 
вівторок, дня 4. липня (джулая) 1916 

в гали Ґоса Лютвина. 152 Савт Парт 
стр., ріг Фронт стр., Елїзабетпорт. Н. Дж. 

Початок точно о годині 4-ій пополудии. 
МУЗИКА ДОБОРОВА. 

і сей баль 'запрошуймо елїзабетськщ Українців, 
кож і з других сусїдних місцевостий. На сім бали 
і буде гарна забавити ся. Хто прийде на сей баль, 

пожалус. Хто би хотів вступити до нашого това-
ристаа.'то на бали буде мав нагоду за віаьним вступом. 

За добру забав`у ручить— КО`МІfET. 78-fcO 

ЯЕРЕЛНСКД РЕДДКЦАЇ. 
П. С, Істон. ш ! Ви нцисилаќте най вірш до 

поиіщеня в „СвооЬ'дї" і 'пишетт: ‚‚Подібні вірнѓі 
кілька разів засилай. З якої причинв вони вѓуї 

були поміщені, я НЃ знаю". Як Ви справді того 
не знаєте, то ми'Вам скажемо: Вірш ЦІ з. „Гей. 
ѓа вставнй-е, руськії людті" Ви відписали з 
‚Українського співаника" і підписали під ним 
івов чесне імя і назвнско. В такий" спосіб' Ви 
пригђоїли собі чужу; вла-ність, а кождиіі такий 
толовіќ, котрий- присвоќй; собі чуже добро, иази-

гь ся... ну, та Ви се вже' певно знавте... 
С. Б., Дітройт, Міш. Ваш вірш не надаќть ея 

до друку. В цїм нема ніякого змісту, в його форма 
зовсім кепська. Попробуйте писати дещо прозі 

РУХ В ВІДДІЛІХ У. Н. СОЮЗІ. Й т 
Ч. 78 

Г; 
ЦЮ ВОРК, В. В. Тов.'.„Йоміч j ЧуЖиві" ї і д 

215, ноаідоюнв своїх_ членів, що піврічниі мі-
одниі 
I t # . 

тінѓ відбудеть са в суботу. jdHi.fi липня. 

.'Н'І"1 `,Ч-
МАНЧЕСТЕР. Н. Г. 

Манче-іходом аматорсько'го співацького кружка 
стер, Н. Г. буде устросний 

СЬВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ 
в пампть 102 роковин ўродин Тараса Шевченка 

у второк. дня 4-го липня с. р. 
в польській гали на Мерѝмек улицї. 

Печаток о годині 3-тіи зполудня. 
д о х і д ПРИЗНАЧЕНИЙ НА в д о в и ТА СИРОТИ 

ПО ЖЕРТВАХ ВІЙН№ 7S-7! 

НВЗІР У К Р А ' Ш З БАНВН, И. ДЖ.! ' 
ЗАХОДОМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ ДЛЯ БУДОВИ 

УКР. Н А Р . ДОМУ В БАЙОН, Н. ДЖ. 
— відбудуть ся — 

ПЕРШІ ВЕЛИКІ ЗБОРИ 
в неді̀ лю, дня 2-го липня 1916 

на гали .‚В`зорка" при Іст 19-та ўлиця. 
на роаї Авенї Е. 

Початок зборів о 4-ій годині пополудии. 
ПОРЯДОК ЗБОРІВ: 

1) Справозданс центрального комітету з його дїяль-
юсти. 2 ) Справозданс касове. 3) Нарада над закуп№и 
ійтів під будову Укр. Нар. Дому. 4) Доповнене централь-

9 комітету. 5) Дискусії на тему Укр. ‚Нар. Дому. 
Брати Українці(ки) з Байонў, котрі діли жертви иа 

будову сего дону повинні безўслівно явити ся, як також 
кождий член а Укр. Пост. Ќлюбу, Братства св. Арх. 
Михаіла і Братства св. Димитрія. На сих зборах дасть 

до відома загалови, хто властиво с щирим Украін-
і(кою) , а хто протќе сеї роботи. Тему прибудьте як 

найчисленнїйше, сели бажаєте знати де Ваші гроші 
мають іти. Гаразд! ; ",8-79 
Леї Бачинсьний. голова; Ст. Бойко, к-гіср. 

. Іван Возияи, г`вкрртар. І 

8-мій вечер, під 
КождиЙ член о$овязяннй явити С 
4VI і вяріннати свої, аалеглостн. Наши товариство 
прийяае нових членів без вступного: ,і„ і ц 
Союаа за половийў вступн#ѓо. — Ф. Зухорсьма! 
еекр. 

МУКЛЙЙ.'Н. Й. Уряд Братства Пресв. Трой-
ці, від. 203, подав до відома, що піврічний мтнґ 
відбудеть ся в суботу 1. ляііня г. p., о годвві 
8-мій вечером, в гали агітінґовій при 83 Н.,рт 
" ма ул., Бруклпн, Н. В. На тім мітінп о % д уТь 
полагоджувати ся важні справи, тож ооовязані ' 
явитись всі урядники `під кароні 1 двляра, а 
члени Братства під карою 50 цнт. (̀н кара н.-
буде дарована! Нових членів буде приймати сі 
без вступного через два місяці т. в. в лвпнв і 
серпня с. рѓ, а до У.-Н. Союза за половину ветѓо. 
ногст. — І̀ . Цьввкало, предс; В. Яськевич. еекр 

Џ№ПЏ СГГИ, Н. ДЖ. Бр. св. Іваві Хр,- . 
стптеля, від. 270, повідомляв secii своїх .місцевії 
і иозамісцевих членів, ;до піврічний мітінг від. 
будеть ся в суботу дня 1. липня, точно о годині 
7..І0 вече.р. Ьуде касове справозданс м шість 
місяців. Котрим член на тім мітінгу не явнії. - . 
заплатить 50 цнт. кари, а урядник $1.00. Будеѓ. 
ся приймати нових членів'до Братства бе- ветўо-
ного, а до У; Н. Союза за-.полонину вступного. 
Просимо тцціеднувати як найбільше нових членів 
до У. В̀. Союза. — М Баран, секр. ч 

UEIT АМБОП, Н. ДЖ--Тов. фпр. І іч . від. 
15а, подав до відома, що піврічний мі.іш від. 
будеть ся дня 9. липня с. р. в, гили п. Івана В,І-
верчака, 782 Стейт Стр., точно о годині 3-тій 
пополуднп. На сім мітінгу кождиіі член км ншпіі 
ся на означений, час, бо будуть вахні справи м 
полагодженя, а також иіи`дложить ся стан касі з 
пів poly. Притім буде ся приймати нови'х членів 
і чдлницї до Товариства без вступного, а до і'. Н 
Союза за половину вступного. Уктіаїйцї і Українки 
з Перт Амобою! гіорнетайтч` гі`йеї нагоди, 6., си 
вже.останннн місяць, в дотрім .можете так іани 
приступити в члени Тов. „Сїчи'̀  і У. Іі. (̀ ок.іа 

І. Ваверчак. предс: Г.",'Йіігреб,нніі, кас.: .4. 
Чумер, секр. 

КАІ̂ ГЕРЕТ, Н, ДЖ! Бр. сн. Арх. Михаиа, від 
209, подас до відома, що піврічний мітіяі від-
будеть ся ЗО. червня с. р. в галіѓ церковніЃї ви 
Ровей Аве., точно о годннї 7-чін вечером. На тім 
мітінгу кождиіі член мас явити сн на означений 

будуть важні справи до нолагодженя і 
иредложить'ся стан каси з вів.року. Будеть сі 
приймати нових членів до Братстна без вступного, 
а до У. Н. Союза за половину вступного. Кори-
стайте, Українці, з сеї нагоди, бо час короткій! 

П. Гінда. предс; Н. Іілебан, кас; П. ВоЙна-
ронськиіі. секр. 

БРІДЖПОРТ, ПА. Бр. св. Мяхаіла, Від. 15, 
подав до відома, що предсїдатель сього Братстві, 
Грннько Стельмах, ареавґнував її свого урядт 
дкя 28. мая с р. Па його місце зістав вибраний 
більшостию голосів Михайло Козак. — Т. Голу-

ний, секр. 

ДЕРРИ, НА. Бр. св. Івана Хрестителя, від. 
113. повідомляє своїх місцевих і иозамісцевих 

що квартальний мітінг відбудеть ея Іќ. 
. р. Кождиіі член мусить на тім мітінгу 

явити ся, бо будуть полагоджуватн ся дуже вахні 
справи. — Н. KftftoK. предс.; А. Клим, секр. і 

ВУНСОКЕТ, Р. АИ. Тов. „8.П. Сїч", від. 2Ц, 
ідомляє своїх членів, що піврічний мітінґ ВІД-. 

будеть ся 'І. липня с p., о годині 1-ШІІІ попо-ѓ 
дни. Кождий член має явитп ся безўслівно, бо 

в противнім разі заплатить кору 50 днт., а уряд-
ник J1.00. Будеть ся приймати нових членів до 
Товариства без вступного, а до У. Н. Союза за 
половийў вступного. Братя. Хкгацнпї! Вступайте-, 
громадно і члени У. II. Союїв ' та мписуііте до 
иеге свої Мжщ і діти, бо се. наша українська 
рганїзація. Хто придбає нового члена" до У. Н. 

Союза в_ .тнпіін (вже останішй місяць, в .якій 
У. Н. Союз ириймас за половину ‚вступного), ДІ-
стане зл кождого члена иід( рекрвтаря 25, цнт. 
На тім мітінгу буде касове ѓГ.ірлвоздайб за пів ро-

. і також инші справи до нолагодженя. Зі всїмя 
товариськими, справами треба голосптн ся до се-
кретаря: Дміттро Бойко, Box 206, Woeneocket, R. І. 
— Іі. Лииський. предс: В. Кінаш,' згіст. кас; Ц. 
Мішанець, секр. фін.: Д. Бойко, секр. рек. 

" Г 

АТАМАНЮК ВАСИЛЬ. 

ОДИН ІЗ МНОГИХ., 
(Памяти Укр. Сечового Стрільця). 

І. 
'—Сїрі дні, сірі шинелі, сїрйй настрій... 
` Вертить у мозку пекуч'а думка: Чому ти тут 

ЧОМУ не там̀, де в всі, з якими ти прожив ранн 
дні жита? Чому не т'ам? Чому не ^ М і " 
погляд на хору матір ооравдув мій поступеЃ'tptoMktw, у celW тн^ігту,. -
думка в мозку каже: То викрут! то самолюбство 
оправдує тебе... Нагадуюсь, що то властиво,слу 
чай так судив і заспокоюќ, ся зовсім. А По часі 
страшна думка мучить знова душу аж рагадаю са, 
що то рішив так всемогучий случай... 

Так ішли дні за днями, такГодноматнїтні, ири-
гнїтвючі, сірі... В нкижках і в домашнім занятю 
забував,ея лиш чоловік. Бо я мав великий обо 
вязок. Всі братя на війні, мама хорі — а я один 
мушина, що мав веій родині помочи. Се робило 
мене дещо гордим на мою особу. А ще більшого 
зиачіня набрав я в своїх очах, коли одного еал-

‚дата його власним крісом. махнув џо хребті і 
той дав ногам знати, що мав сила. Се вже не 
Іудь-що!... 
'. Мнаалн дні. Ішла весна, а а нею на; 
вернуть наші, що ночуємо про рідних. 

На сей раз надія.не завела. Поплели із водою 
сніги, зняќли зимові'морози, а з ними полки иів-

тирана. Уеьміхнуло - ся весняне сонїчко, 
зазеленіли луки, прплетілп пташки із вирію у 
вільну країну, прийшли вістки від рідних... 

И-
Май. Він приїхав на. відпістку. Весь час ми 

пробули у двох. У.,л(нох мп ходили до школи, у 
двох учили ея воєнного ремесла у жандармерії. 
Та коли у мене бракло талану в тім підпринятю, 
він звивав крісом начедлром. Потім ми розіќшли 
ся. — Стрінувшись, ми уоадувались' собою. По 
такім довгім а важнім часі `ми мали богато собі 

Зелена молода травка м ѐляла ся вам під но-
гамл, вІ7рець лсГоньксг шевелїв зеленим віточком 
яблуні, а весняне сонїчко так любо, любо гріло.... 

— Я ішов, де була' найбільша небезпека. В'є 
хвало ея, бо но маю потреби, але так щосв мене 
тягло TJJW. Не жадоба слави і не відзиаченя: так 
якийсь -виутрішний голос, етрілеи^ка цача... І 
бували хвилі, де кулі мов мухи бренїли біля мене, 
а все якось жадна не чіпала'мене. Так лучядо ся; 
І навіть — що мені ДНТІИО — не так займала м̀ене 
в ті ‚хвилі думка про емерть, як про тѐ , щоби се 
діло повелоеьг щоби Україна була` вже'pas вільна І 
1 я був` весь ілг^нл-ий своєю справою... ` 

— Потім оійшов'я' на,.явідн. Думав: так 
скорше і більше прислужу ея справі. Перший раз 
піќшло знаменито. Првніс добрі вісти і не б р 
- небеапещ. Другий pas допав у руќн. Яаиісь — ! 

дат захопив і мепе замкнули в пустій 
хаті. Там були ще два знакомі і один жандарм із 

1а щасті, то було якесь сьвято і пяна сто-
рожа не запримітила навіть, як ми один по другім 
повилізали крізь дах і розбрили ся кождий 
свою... 

Третий раз було гірше. ‚Зііострсна чуйність 
російських властнй заставила мѓне пастушити на 
полонині. У одного господаря-Українця став я 
пасти вівці, доки не розвідаю прн ного помочи 
дещо блнаше.про положене. Лежу бувало; як ось 
тепер, проти сонїчка таі співаю півголосом. ' 
сонїчко гріє аж жарить, живиця пахне, заливає 
воздух, оеьвіжув- грудь; потічок десь-там жебо-
внть, пташки "щебеч'уть, шумлять смереки щось 
таємне... А я нагадую давні літа, родину, другів. 
Гей, щож вони роблять у.сій хвилині?... 

....Вівці, мої ‚ВІВЦІ, І ` 
То чорні, то оиі, 

, Хто-ж вас буде пастш 
СівятоІ ІЄДІІІ?... 

^ І- - о-, ху-дт-хт- v 
Сонїчко жарить так любо... -1 
TpaxU . - , 
Зриваю ся на ноги. Мабуть мене зрадили. Або 

якась стежа близко. Се друге неможливе. Бачу 
дві сїрі постаті. Ідуть до мене. Кріеи` ваїжили. Я 
стрівожений. Првйдеть ея так дарно пропасти. 
Стараю ся бути холоднокровним. 

Сїрі "постаті підходять блнзше і блнаше. Дн-
влять ея підозріло на мене. . 

.— ".то̀  стрелял? 
Показую рукою гена у гору. Вірять мені Показую рукою гева 

Ьуя, далі. Я'аіддихаю J ше. 
і^Љ^^^лЉі^^^^^ 

якімсь часі все вияснило ся. Десь там 
хлопці роздобули на Ппбоєвищи ќріс і учили ся 
стріляти. Са"лдати вертали "втішні, що нема 
стрійна'̀ . Я прилучив ся із ними і вивідав досить 
богато. ІЦе кілька ‚гнів волочив ся я по околиці 

вернув до своїх... 
Я слухав із подивом і заздроетю. 
— 'А яка лучнла ся тобі найлрикрійша хвиля 

за весь той час? 
— Найнрикрійиа хвиля чекала мене там, де 

того найменьше сптгдівав ся: в дома. То'вістка 
про смерть мого батька... 

— ДруяЃЙ 4т- мовив по ХВИЛІ, — СКІЛЬКИ ТО 
жертв ноаявао,.' а скільки то мук потерпіли ті 
жертви! Ах, що то доводило ся мені бачити! Зѓа-
дати страшно! А все одна думка займав мене, і 
непокоїть і цікавить: Який конець? Який конець? 
А при тім маю сильну віру: Україні етане лекше! 
УќраЃна буде вільна! -. 

Мов свнет кулі-пролетів час відпустки." 
.Він їхав. т . . л 
— Петрусю, з яким вражінвм їдеш із дому? 
— З дуже прикрим. Вістка про смерть батька 

прибила'мене. Дотепер я йшов в найбільші ве-
беіпекн і'був певний, що вийду ціло. Тепер щось 
в душі мені лиже, що я більш не побачу рідних 
сторін. 'Д 

Диви в ся жадно-па зелені верхи гір, садки, 
срібноленту річку, свій дім у садочку... Дввнв ся 
може в остання... 

Я'Яотішав його;% міг. 
Бідний Петрусь: Батько його піќшов на пер-

І̀ший поклик, а' вів незадовго ќмиўв маму, малень-
(кого брата, сестру і шйюов до Українськнх Січо-j 

,вих Стрільців. Пійшов для ідеї. Тепер мабуть має 
докори совісти. Бідний Петрусь... 

III. 
Я їхав нѐ  відпустку.-
Помимо "мові неохоти до кровавого ремесла 

убрав ся і я у еивнР ќабат і тепер їду до дому 
на кілька день. Летить поїзд посеред пустих ніль, 
- иої думки' ще скорше летять до рідних місць... 

Одно велике питане і сільиїќше бите серця. 
Іду знайомою доріжкою. Вже бачу гень широ-

когилі старі ЛНІІИ, вже вершок нові хати... 
Хлопчик перебігає мені дорогу. ` 
— А, Василько! Що-ж ти пораблявш? Що 

Петрусь пише? ' ' 
Мама дістали із шпиталю лист, що Пе-

Трусьумер. .--„ 6. -.і .. ;. 
Умер... 

г ж-н, 
Чи првЧдвого. таж;ка.а—Ѓтепер? А екільхв 

містить в собі то одно мале слово! Скільки і— 
душевних ѓгралвданх,1.. 

Він звав ея Летро Бейеюк, іа Огопчатова, уче-
ник коломийської Гімназії. 

Друже! Чи думав я в ті хвилі, як ми ле.и.аля 
щасливі на шовковій траві в промінах макового 
сонїчка, як ЛиЃчка шуміла, нклеетіло вітвчко 
яблуні над нами, як я стнекав твою руку, що ея 
саме руна по так недовгім Часі буде писати но- -
емертну згадку но тобі!.., ., 



Є ТОЇ Гадки 
шокождому 

поможе. 
ІВАН ПЕРК0ВИЧ ТЕРПІВ З 

ПРИЧИНИ НЕПРАВИЛЬНОГО 
ТРАВЛЕНЯ .ЗАТВЕРДЖЕНА. 

Тепер Б зовсім здоров. 

Болгарський Кровний Чай,, Г. 1 . 
фон Шлїкова, сей то знаменитий, 
.іїчничий і природний ‚лік, в д н е с ^ 
івпребовавям і улюблений ліком сто 
гасячий люднії, а се тільки юму 
ip.ua ириііисати, що знаменито по-
нагаа на пні пі ні Хоробн, лнманб, 
Ќрак .інгтнту, нсправнльностя стіль-
ші і травленя, зіглаблсня і т. д. 

Яко чистеці, кроїш не мак пари 
на сі.вітї. 

З мноітіх щоденних, листів, які 
отримуємо, noviuiyt.Mo ПОИПЗІЦе лнст 
вашого родимця Івана Первевачя, 
19G Катіќ Грон, Дітройт, Міш.: 

..ІІроіиу заслати мені вще одну 
ї м ; Болгарською Кровного Чаю. Я 
уживав його в случаях затверджена 
і венравиьяого травленя і чую са 
ѓспер n m o r e лучше, за що Вам 
краененько дякуй". 

Одну велику родинну дозу Бол-
гарсьхоп Кровного Чию, яка ви-
парчить нн ,j "місяців, вишле де-
н-̀йуді. за $1 ПО: 
Marvel Proiiuels Co.. 2Q Marvel 
Bltlg., Pittsburgh, Pa. — Adv. 

УВАГА: Наколи хочете ..дѓстатн 
посилку' зареджістровану, ирншлїть 
Ю цит. більше. 

ІС.М.КАУФМАНІ 
= ї Ѓ ї Ѓ ' С П Р І І . Я П Ї Г Г Г Р П . ї ^ к л У 1 
и 
в 
ЃЯ 111..7th Street, New Tort. N. у. 

ISEIE 

ЖМІСЧННК' одним иаілїпв. 
ІЇКІВ І 

і до-

средстеои проти цоаматизма . болїе пле-
чий, . ќоленя І бо ' їв ѓрудий. Є полічив 
на волі голови, на волі сустав ів у рук 
I ніг, на легкий паралїж карку , болі 
горла І зубів. С Е Й Л І К Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д - Р А Х М Е Л Ь Н И Ц Ь К О Г О . 

Відкосіть ся до генерального а гента , 
залучаючи 2-центоеу марку на еідпо-

відь. вочва 
MIKE FED1W, 

47 Ridge St., Hastings upon Hudson.N.Y. 

Ї^СПЕЦІЯЛЇСТ В С Ї Х - ^ Ї = 
СЕКРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) 

НЕДУГМУЩИН І ЖЕНіДИН 
урядўе від 0-оі ѓод. рано до 9-о ї 

При лічено уживав елскірич`' 
иях машин X - R A Y . 66-77 

DT. G. М. KAUFMAN, 

К . J . G i i C k АСЕКУРАЦІЙНИЙ 
п від ОГНЯ. ; 

Офіс находить ся 
в WlXLIAM McCONNKL BUILDING 

SHAMOKIN, PA. 

і у к р а ї н с ь к і ) 

j DR. KOLER 
в З М P m n A v e , P U U b u n r . Рн .1 

, . X Л І К А Р 

(говорить я 

' D r . K O L E R 
одиноким л ікарем в 
ПІтсбурГу , котрий 
в ідбуг свої студі ї 
в Варшаві , мас 18 
літ досьвіду у л і -
чеию недуг приеат-

щин . Л ічить : за -
троснс ќрови , у . 

щин, всякі уплави мочового проводу, 
лкше і , викиди с н і р н і , свсрбячку, 
шкрофули , недуги м іхура І ииші , по-
ходячі з нечистоти нрови або блудіе 
молодости. Голосіть ся особисто: поч-

Години принятя: 

О Д И Н О К А Ш К О Л А А В Т О М О Б І Л Е В А , 

Я К І Й учать 

вправним мвхая іном І будете могли кер -
мувати автомобілем, направляти І обзна-
комИтесь з механ ізмом ріжнородних ма -
ший. Се заиятс с найбільше поплатне. 
Ц і н а за курс науки $15 .00 . Лайсенси за-
певнсн і . Наука в дии і вечорами. Го. іо-
сїть ся або лишіть до: 88 -

ІГГЕВИАТІОНДІ. SCHOOL OF AOTONOBILES, 

I 4 V Е. "40th St_ New York 
І н с т р у к т о р Павло Ґульо. 

Ш К О Л А А К У Ш Е Р Ц І 
УЧІТЬ СЯ^АКУШЕРІІ В НАШІЙ ШКО-
Л І , А Б О У С Е Б Е Д О М А . ПО У К І Н Ч Е -
Н Ю В И Д А Є М О Д И П Л Ь О М . Л І Ч И М О у-

в . всякі слабости мущни , жеищии 
І дітий. Адресуйте : 

D r . С . D E U T S C H , S c b o o l of M i d w i f e r y 
2 2 9 Е . 1 4 t h St. , D p t . S . N e w Y o r k , N . Y 

T e l - p h o n e : S t u y v i - s - n t 933 . 

500 
ДЕШЕВИХ 

ФАРМ 
НА ПРОДАЖ 

В С Т Е Й Т А Х - , s 

ОГАЙО, ПЕНСИЛЬЌЕНЇЯ, 
дМІШІГЕН І ТЕНЕСІ, 

П О С Е Р Е Д В Е Л И К И Х М І С Т Я К К Д І В -
Л Е Н Д , j M f t i O H r C T A B H Ч П І Т С Б У Р Г . 
З Е М Л Я Н Е Ч М Щ Е Н А В І Д $4 З А А К Е Р 
І В И С Ш Е , ДО 1 0 Л І Т С П Л А Т И . Н О Ш Т А 

подряожи ЗВЕРТАЄМО, ПИШІТЬ ПО 
Н О Є И И К А Т А Л Ь О Г Д О : ' 72че8-' 

R. t . HURDLE LAND 
COMPANY, 

3349 Е. 55th SL, Cleveland. Ohio. 

Шґ ЙЄЌЦІІІЗДИ 
IQ АВТОМОБІЛЕМ 

MEW-YORK Я 
SCHOOL 

DR. RICHTER'S 
' PaJn-ExpeUer 

найусп ішн і іший дів 
проти' Р Е В М А Т И З -
МА, БОЛ ІВ . ПА-
Р А Л І Ж А С У С Т А . 
В І В І И Я З І В . 

Ориг інальні яач 
ия мають опако-
ваис як вобіч ио-
данв . 

На боріть я а ч . . . 
яи і не мають иа-
ш о І торговельної 
н а р и й яиора. 

І 5 0 цент ів в в и -
тиках І вврост від 
фірми . 
F. Ad. R.chi.r ЛХо.. 
74-80 w.-iiniton St. 
NEW YORK. N. Y. 

П Е Т Р О Н ѓ Е М А 
РУСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

випозичав керичі на восілн, хре-
стини і всякі другі забави. 

1 1 5 A r e . A - N e w Y o r k , N . Y . 
Телефон- Orchn.nl 2МЖ 

C I G A R E T T E S 

H . вставайте баз роботи, коли Ви 
жете заробити $25 до $35 тижнево став-
ши шофером. 4 1 - -

М и навчимо Вас на шофера у В а ш і ! 
рідній мові я трох тижнях, о день . 4 . 
вечорами, за малою оплатою — $5. Всі 
н а ш і студенти мають добрі посади. Про-
дасмо також нові і уживан і автомобілі . 

N E W Y O R K A U T O SCHOOL, 
" 7 2 E . 1 4 t h St . , близьке 2-ої A B B . 

N o w Y o r k C i t y 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИК 
КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

А може Ваші знайомі потребують? 

Ми вишлемо Вам даром. 

ІІвшіть на адресу: 

„S V О В О D А" 
83 r.rand St.. Jersey City. N. J 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеціяліст аі старого 

нраю 
иоручая вс ім теряячів . Руоииам , 
тая мущиням як І .жеио-иивм свої 

успішні лікарські ўслуги . 
Л І Ч И Т Ь З Н А Й Л І П Ш И М І Н А И -
П Е В Н І Й Ш И М У С П І Х О М Р Е В М А -
тизм, всякі НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, НИ-
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
ІДИ, СТРУКТУРУ АБО ЗВУЖЕНЄ 
МОЧЕНОГО КАНАЛУ,НЕДУГИВЕ-
НЕРИЧНІ. ЯК РІВНОЖ ВСІЛЯКІ 
НАСЛІДКИ ТАЙІІИХ НЕДУГ, НС-
дуги CKIPHI, РІЖНГЗАТРОЄНЯ 
КР08И І Т. Д. 40— 

Доконус всякі иайтяжш і операц і ї 
мущни, женщин І д ітий в своїм о-
фіс і або в домі пацієнта, спец іяль-
ио же иа пропўќлину яри вом.чя 
сиец іяліста з Відня. 

Єсли би хтось не м і г ярнйтя . с і -

ним довірсм свою недугу, а дістана 
совісну І безплатні, пораду. 

На відповідь залу- Іть оочт. марку . 

Dr. В. HOHENBERG, 
304 2nd А - е - (міх 17 а 18 ул.) 

NEW YORK CITY. 
Годмни офісові: щоденно від 8-ої 

рано до 8-ої вечер. 

МАЛІгЯ! 
ІІ За $ 1 5 0 купите 
- ЩкТ` малу ѓформу ``^Щ` 

а 40.000 КВАДРАТОВИХ СТІП 
в NEW BRUNSWICK, N . J. 
Земля у р о ж а й н і , суха І високо яв-
лвжвиа. По подробиці пишіть до : 

м M-TUCHEN REALTY A IMP. CO.. 
Д 206 B r e . o V . y . New Yo .1. CUr- П 
Ifet.BIE 

Явним доказом для 
недужих про успіш-
н іс іь ного лїчеия вся` 
ких недуг — с моя 
35 літна практика, я -
иа дас запоруку , що. 
вс і вилїчииі недуги з і -
стають усунені в ева— 
р і й час і . 68вч78 

Баз р іжияц і , що Вам 
долягас І я и довго вона тревала. Прий-
дїть яересьвідчитись, що я для Вас 
можу зробити. Се Вас не коштўе ні -
чого. холи Ваша недуга с вилічимою. 

Ц і н и низькі — найліпша опіка. 
D O C T O R M U L L I N . 

лікар спеціяліст 
4 0 в Fourth A V B , e irt .bur-h. Pm. 

Офіс напроти почти.  

новість: новістьг 
Найновійшнй ножхн тепер 
появи , ся . Ніхто з вас що 

чудного і новомодно 

рвдиогть ся , що з 
ін ииучно зроблений. Два 

сталеві вістря са-
м і отвирають ся . Пащо ка-
л'ічити собі руки лрн о 

іистарчйть тут 
іа маленький 

ѓузиќ І на превелике чудо, 
амо отвирасть ся; 
потиснути за дру-

. і' с а м і . Ніж 
$1 .95 і с дуже лра 
для кождого 
корнета 

і ОДИНОКИЙ УКРАЇНСЬКИЙ Ш А Р В Ш Й О Р Ќ Ў І 
Чому я оголошуюсь в с ій ч а с м я с в ? 
Тону, щоби наших людий о а о р м я т и м р а д 

л інарини, як і ш у м и , оголошують себе 
Я С Українцем 1 ѓ м а ў в сею мові 
Я лічу н а д я ч и . І хірургічно недуг 

л е г м х , серця, желудка, нирок, викиди ца ірн і , нервові слабости, вропу-
клииу. геромоиди І секретн і недуги мущни І яол .аі женщин . ^ 

МІЙ офіс с заосмотрений у вс і иайновійші і найкоиечнїйші аяаратя, Щ 
потрібн і д . сраченя недуги і до кураціі . 

Удїлюю в х . т н . відповіди иа всякі занити 
л о с ю , ся або напише . Конід і ї Українець лев 
лиш до мене, а я радо уді'ю правдивої помочи. 

D R . J O H N S M I T H , JR. . 
С Л Е Ц І Я Л І С Т - Х І Р У Р Ґ 

Ш 3 2 7 Е. 1 7 ST., NEW YORK. N. Y. 

їй кожді 
повинен ш потребі г.яосятись 

Ѓ Т І та від 10-о ї р а н . до 4-о ї лололудни. — Тглвфо 

3BJJ 
ІІОЗІР! НОВІС'ЇЬ!. Тисячі дівчат, женщин, 

нущии завдя-
чують свою повну, ѓладну І румяну церу „ К Р Е -
М 0 В И МОЛОДОСТИ` ' а особливо вилічене 
змбрщків , веснянок , зиаи ів по віспі , прищіс, 
чираків, лиша їв , луплекя шкіри, червоности 
твари і носа , в іднорожаня ух і всіх ярочнх не-
чистостий і недуг шкіри, л и і я , рув, ШИЇ і кож-
дого члена т іла . Г А Р А Н Т У Є М О , що хто тільки 

чудесного средства, мусить ся позбути сих страшних долегливостий. 
Ціна сло їка разом з пересилќаю л 9 одного ДОЛЯРА. 

D. WROBiiWSKI Co., 196 L 4lh St., Dept. 50, New York, P. Y. 

хочете виглядати добре і вбрати с . 
за менші гроші? То прийдіть і ну` 

в ќлівім складі, а заощадите про-
цент дрібничково і продажі . Зайдіть і о'-

ьте також наш спецілльний департа 
одежи, де с велика спільність ріж 

убрань і рейняовтів. Ми робимо у 
браня на замооленс. Наш склад с отво 

ний кождого дня, а в суботу I неділю 
І до 10-о ї години. 7 M U 
Масно також 500 ярдів сукна з і ста-

рокрасвих фарбованих товарів. 

S. L E V I N E , 
469-471 Clinton Ave., N. Rochester, N. Y. 

КОЖДИЙ ЧЛЕН У, НАР. 
СОЮЗА АБО ПЕРЕДПЛАТ-

НИК „СВОБОДИ" 
наколи пришле 10 адресів 
своїх знайомих, до котрих 
„Свобода" не приходить, а 
хотіли би „Свободу" читати, 

отримає Д А Р О М 
= Г А Р Н У = 

КНИЖОЧКУ 
Присилайте адреси до: 

„S V О В О D А" і 
83 Г.гапіі St., Jersey City, N. J. 

НАКЛАДОМ І ДРУКОМ КНИГАРНІ 
„СВОБОДИ" 

ВИЙШЛИ НА ДНЯХ СЛІДУЮЧІ 
К Н И Ж К И : 

З РОКІВ ВІЙНИ 
О П О В І Д А Н А , В І Д О М О С Т И і І Н Ф О Р М А Ц І Ї ПРО 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й Н А Р І Д , П Р О С Т А Р И Й К Р А Й 
І А М Е Р И К У . Б О Г А Т О І Л Ю С Т Р О В А Н І . 

Понад 150 ілюстрацій. — Ц і н а 30 цнт. 

людоїди -5 І инші ОПОВІДАНЯ. 

СЬВІТОВІ БАЙКИ В ОЛОВІДАНЯХ 
С Т Е П А Н А Р У Д А Н С Ь К О Г О . 

Належитість прянимассь І І ж одно, або дво 

Хто би хотів занятнсь розпроданій-- сих книжок , 
їли напише по блнзші інформаці ї . 
Всякі заяовленя просять-ся слати на адресу : 

„S V О В О D^A". 
! Grand St. ; Jersey City, N. J : 

НЛНІРОП! „ Z i n A " МОЖУТЬ ВДОВОЛИТИ 
ЕОЖДУ иАЦЮИАЛЬИІСТЬ. , 

В шіиїшиих чіпсах подибуьть ся усгодп таку 
'`піў наґіріжііороднійшпх иапіросів, Що псресічно-
му курцеи дуже тяжко визнати ся, з яких іменно 
евріів внробіяють ся т і .иапіроси і котрі а них 
Ііслтгуюіь на признані;. ѓ`у 

Вогате курців, які привпклп до куреня папі-
Цвтлв .`вриленськоге виробу, запевняють з уссю 
рштчістю, що нові hanipocn „ Z n t A " їм найліпше 
сиаќують, бо вони зроблені з найліпшого турець-
Мго тиітніиу і визначяють (ся такиіги прикметами, 
ЯКІ )̀; ннші роди иапіросів зовсім не мають . І 

Попроси „Z1R.A" продають сн по всіх крам-
-вцях _ Ю Штув за 5 центів. Ціна маленька, а 
кість перворядпа. В пуделках папіроеів ‚^ZIRA' 
чх 'іять ся купони, які можна виміняти ва го-_ 
`'}```'`У а " 0 гарпі прсзента. ' 

ДАЙ ТИХ, ї в ЧИТАШЬ Џ Џ № Л . 
. За всі оголошеня ( а д в е р т а і з м е н т и ) , МШиИХН " - С і Ф " 
Ьй-`, редакції не І І Д В О І Г Д М . Хто замовляв - Д О ђ Ѓ Л Ь а 
"и і іцуванях оголошень, нехай - .ертасть - Ц а р і в т і и . 
'ДЌ'еў тої фірни , я к а оголошу, с я к в „ С м Є о д Г в а ^ -
"" 'к замовляти л и ш . і ; що „ C ^ l 4 а д a , , иџмшу від с#-
" . На се треба добре ў м ж и т и . „ . ... - . 
. З і - р т . м ь у м г у в я . Ч і т - І а я м и і н а с # і й с я , в № 
-W" іони висилають ланевл.ия до ф і р н ж в д в и у ш ч м ея 
' " Ш часоавси . роблять с . м м а с н е р в м и . А - И Я - Н -
" М ся віді І чати и H U M , V 

ДРІбНі ОГОЛОШЕНЯ. 
( 8 а оголошвня ноніщои і і с ій рубриці ялатить ся 
W3 цента за нождо слово за однорязово пом іщене , а 
дальші ломіщеня по 1 цнт. за слово за нождочАси . 

м іщене . — Оголошень жаннтьби не приіиаесь`т) 

Пошукую мою ц і ї ОНУФРЕЯ ТЕРЛЕЦЬКОГО. 
Похпднть я села Мшанець, пон. Старий (іімоір. 
Гал. Иеребував а Юнґстовн, Огайо. Хто ба о шм 
знав, ооо він сом прошу аголоситись ва адресу: 
ІЛЇЯІО Svsyn , 7!l Amhers t Street, Manchester. 
N . Н. 7C-7S 

Пошукую є І Ю С І о С гри АННИ ПАНКЕВИЧ , і ,-
uv;u. Романові 1 .1 . . ! Не 11(1114, ІЮП Игремяа: 
Голосйтигь па lip є У Иі ria Panke. icz. Box 2Й 1, 
East Youngsto 0 76- -s 

Пошуную снопі товариша ЯНКА ҐОНТУ і 
брата МИКОЛУ РИГЛЯ з Зарудян, нов. Збараж. 
Мали перебувати в Пні Норку,. Голоеитясь ва 
адресу: Stephen Ryj-iel, 238 Amherst St., Buffalo. 
N. Y. 76-78 

Семен Корнаґа пошукуќ спої.) жен v МАРІЮ 
КОРНАҐА, яка перед роком шіди.ти.т.і пі і дому 
і ніякої чутки про ееее не дав. Моя адреса: 
Semen Когпа^а, с(о American Ukrainian Exchange. 
520 Е. 6th St.. New York, N. Y. 76-81 

Пошукую ДАНИЃЛА СТЕФАНОВИЧА з села 
села- Ќолонець, іюп. Товмач, Гал. Qepci трочн {ш-
КІІМІІ воребував в Ііападі п провінції Альберті. 
Був дяко-учнтелеч. Хто би о ніч знав, або вій 
слХ прошу ласкаве ЗГОЛОСИТИСЬ на адресу: Rev. А. 
Chmeinycky. Box 903, Esteget, Alta., Can. 77-79 

Пошукую моїх Ѓфатів. МИКОЛУ РИМАРЧУК. 
МИХАЙЛА ШУЛЯКА І ІВАНА ЛАСИЦЮ. Нохо-
діпі . І ге.та Іринівці, нов. Тонліч, Гал. Хто би о 
пих знав обо вони самі, прошу зголоситись на 
ВДМЄу: Mich. Uymarczuk, Box 52, Ansonia, Conn. 

' 2 78 

П. Емілїн Батрак просить всіх, котрі знали би, 
де перебувао ії ІГі-.іітний син, іівгеііііі, котрий 
перед кількома тижнями відііціон від неї, щоби ла-' 
ВЌам повідомити її на адресу: Mrs. Emily Batrak, 
196 4th St., New York City,; 78-79 

НА ПРОДАЖ ФОНОГРАФ з богато гарними 
рекордами в дуже добр}м стані. Воштував $45.00 
а властителька продасть його .ааш$15.00. Голо-
снтясь до: Мгв. Petrak, Rrom 1, 98 Е. 7th Str., 
New York, N. Y. 67-79 

Л Г Ч Н И Ч и ' й І Н С Т И Т У Т I . M . D r . BuUWi't M e d i c i i n -
i t i t u t e , 4 0 7 EatBt 5 8 t h S t . N e w Y o r k C i t y , о т с и и подав 
ao відома Ва . укра їнсьи І І публицї І його -ж, я а ц і с н т а н . 
що офіс саго і нституту с отворений кождого_дні , і не -
Д І Л І І с ь м т а аід ѓод. 9 -о ї рано до 8 -о ї вечером, а ио 
лише в будні дня , яя ео мильно дотепер волав ." - -

ПОТрІбНО БУЧЕРА 
Голоситись доЃ і 

V V A S Y U D O B R O W O L S K Y , 
62 Canal St4 Jewsy City,„l4; J. 

, ‚.f ,:- I і а шЛ . 

П { Л Ц и — пряходїть птг"р^оту в фабриках, фермах, 
А І П і Д Л ресторанах , готелях, залізницях, цвгояьнях, до-
рогах, стайнях І т. и . Прнвед ї іь своїх приятелів. — 
S c h w . r t z V A g e n c y , 3 8 M o n t g o m e r y St . , J e r e e y C i t y , N . J . 

добра розвиненні. ‚‚СТЄІЦеНРрІ̀` 
.‚кендп стор'̀ , на ролі ўлиць 
Добрий'дохід. Властнте.и, про 

дасть ДІ'ІЦ.'ВО і нріешни виїзду з міста, і̀ олоснтисі 
до: 325Summrt Ave., Jersey City, N.J. . 77-79 

" t - ПІННА ОЛЕНА СТЕПАНІВНА, 
І І А Д С Т - А С П І Р А Н Т С І Ч О В И Х С Т Р І Л Ь Ц І В . 

Дуже гарно виконана фотосрафія на переписних 
картках . Продісгь ся по 5 центів. Половина доходу при-
значена на^зологий медаль в формі хреста , пно нагорода 
ч я панни Олени Степан івно ї за боротьбу Укра їни . 

М в Ш І ЗАРОБИТИ $2.00 ДО $3.80, 
З А Й М А Ю Ч И СЯ В Е Ч Е Р А М И ПО Р О Б О Т І РОЗПРОДА-
Ж И Ю К Н И Ж О К . П О Б Л И З Ш І І Н Ф О Р М А Ц І Ї П И -

Ш І Т Ь Д О : 

„S V О В О D А" 
D e p t . К , 

8з Grand Street. Jersey City, N. J. 

ПРОДАМ ФАРМУ АБО ВННАЙМУ118 
акрів , 60 акрів в обс іяних І засаджених , решта пасо-
виско І добрий ліс; поверх 200 штук деров овочевих,' 
16 штук худоби р о г а т о ї ' ѓ нон і , 4 безрог, 12S нурий , вс і 
машини гос ітод-рськ і . Чотяри милі англійськ і до міста-, 
10 мінуѓ до школи, дім на 7 кімнат і вс і будинки го-
слодарські цілком, я ' добрім стані . Продам за $4-800 . 
$ 2 0 0 0 гот івкою , решта на сплати . Голоситись листовно 
або особисто до властителя: , . . 75-79 

М. C.nUSZEWSKI, ' 
R. P. D. 2, Yantic, Conn. 

П8ЗІР УКРАІНЦП tgjrjgaavi: 
нехай нині я и ш . і а ним . У н і й ' е нвйновійш і яиияив 
просвь ітн і , наукові, Історичні, набожні , тватральиі І ио-
т и ; Грамофони, годинники, бритви , машини до писана 
І бога-о инших цїк -вих р і ч н і . Залучіть x l x t - д н а р . и не 
вересилку великого катальога. . 4 6 — 

і . UKRAINSKA KNYHARNLA, -" 
S S t W . E r U S U D . p t . U, C h i a - a . Ш. 

Потребуємо сталих АГЕНТІВ 
до легкої праці. :Початну-
ючим платимо від 2 0 до 3 5 

долярів тижнево. Фахового знаня не вимагаємо-. 
Пишіть зараз до:‚Mr. Day, 3 0 9 Broadway, New 
York. Ті'. Y. - 73-85 

ГОТРЃТ Ґ ИІЕвЧЕНКА п 
Ш Ш МОЖНА НАБУТИ ЗА 20 ЦНТ. В 
Щ Щ КНИГАРНИ „СВОБОДИ". — ВЕ-

- Ж ML ЛИЧИНА ПОРТРЕТУ: 1 3 X 1 6 ЦАЛТВ. 
СЕЙ ПОРТРЕТ ПОВИНЕН н а х о д и т и ся В 
КОЖДІЙ хкратнській лап. . ̂  ; 

Замовленя шліть до : 
% S V d B O l ) A " 

83 .Grand Street. -Jereey City, N . ,. 

В А Ж Н Е Д Л Я Г Р А Ю Ч И Х А М А Т О Р С Ь К І П Р Е Д С Т А В Л Е Н А 

ПЕРША УКРАЇНСЬКА КОСТЮМЕРІВ 
П о с і д і . великий склад о -рвіор-дішх я .роднях русько-

трібиі прибори ао жер .ктеряооаішя осіб, як! перуки , в о л . 

аў'ж . В- . іВНВ Ц І Н І . В пю-орсььих околицах у б . р к м о 

сц.ні При я .аовлснях трсбя ориснлятя спис осіб I потріб-
ииж річнії а .яоялемя треба- присилати що яаДисяша I дяіа 

л^^^^'^^ьt^^^^i)i^У^^^S^)9^^ь^^^№ іч^ѓ0^(ѓХ^) 

І ЛШСТРОВАНА 
С Ь В І Т О В О І В ІЙНИ. 

Jersey City. І̀  

MAIL ORDER HOUSE С К Л А Д П И В А , Ѓ О -
Р І В К И , В И Н А , Л І -

К Р А Є В И Х І 
І М П О Р Т О В А Н И Х , Н А В Е С І Л Я , Б А Л І , З А Б А В И , СПЕ -
Щ Я Л Ь Н А ОФЕРТА . В И С И Л К А ДО ВСІХ С Т Е Й Т І В , 
О Б С Л У Г А Т О Ч Н А . П И Ш І Т Ь ПО Ц І Н Н И К И . 4 7 — 

і і т і яортрбтн великих українських мужів 
вќ : Т. Шевченка , Ів . Франка, М . Груш - -сьного , M . Пав-
лика, Б. Хмельницького, І . Мазеои і Ів. Котляревського. 
Величина 16x20 цалїв, ціна 5 0 цнт. за один. Книжки до 
читаня , молитвенники, кобзар і І всякого рода яаЛндарІ . 
Катальоґ висиласмо даром . Пишіть на адресу : Т.`гі -

RUSKA KNYHABMA ЇМ. Т. SZEWCZENKA 
1Г.8 Е. 4th St.. - New York, N. Y. 

Р У С Ь К И Й ( Б А З А Р 

S J S . S 2 ВЗОРІВ ДО ВНШНВАНЯ 
Книжка № 1 коштўе S I A O . № 2-ий 75 цнт.; № 3-ий 

4 0 цит.; m 5-ий 50 цнт ; № 8-ий 35 цнт. 
Виробляємо також ґердани з кораликів до годинник ів 

гербом України , цїиа одного Ґердана з меньших ко-
роликів $2 .50. Січовий з золотим гачком $3 .00. Масмо 
до продажќ коралиќн у всяких кольорах, ц і й . 25 цнт. 
за один бонч. Адресуйте: R U S K U B A Z A R , 1 0 8 Е . 4 t h 
S t reet . N o w Y o r k , N . Y . 1 

ПОЗІР УКРАЇНЦІ! П8ЗІР! 
В снх днях в н і ш я и ГІОВІ к н и ж к и : 

1 ) У К Р А І Н С Ь К О - Н І М Е Ц Ь К И Й П І Д Р У Ч Н И К , дужо 
фактичний до науин , враз з додайся Словарця. — 

Ц іна І 40 чит. 
2J „ П Р О Р О Ч Е С Т В А М И Х А Л Ь Д И " , ЩО вона проро-

кувала І ч и саошиили ся м слова. — Ц іна ЗО цит. 
3 ) ‚ . Л И в Т Ш Т І Ф А Т А Б А Ч Н Ю К А ДО Ж І Н К И Я В -

Д О Х И " . Сьміху до ро зпЎис І - Ц їиа 15 цит. 
) „ П Р О П О Л О В І С Ѓ І Р А В И " , дуже потрібна лікар-

Сьяа книжка . — Ц іна . . ' . ' . ЗО цит. 
Занов.иип шяїть на адресу: 75ч— 

UKHA.NSRA KNYHARNIA, 
951 W.E r i e 'Ш . ,"" . . Chicago, 111. 

КВМУ ПОТРІБНА ВІКНА? НІКОМУ! 
А уираїнсько -ні -

‚ е ц ь к н й підруч-
іии , який тенор 

вийшов з друку ї 
ютрібний 

Пншгть 
нині, бо наклад 
неееликиб. Ц іна і пересилкою 3 5 центів. Присилайте но-
ні-ердер t o V морин і # -дросу : 7 3 — 

BUSKA KNTHARNIA Ш. ї . SHEWCZEP.U 
І в В E.'.4th Str-

.iiftnn. 
N e w Y o r k . N . Y . 

виходить зошитами І описўе правдќа! подП з по 
битви ўкрашен і фотографіями. Кожднй зошит о 
нимас 16 сторін друку , переплетений в гарну и 
льорову окладќу з вінетою. До тепер вийшли , с, 

дуючі зошити : 
В И П У С К І . М І С Т И Т Ь В СОБІ П О Ч А Т О К В І 

НИ 3 19 О Б Р А З Ќ А М И . 

ВИПУСК II. ОПИСУЄ БИТВИ в східних І 
ПРДСАХ І БЕЛЬГІЇ, 3 14 ОБРАЗЌАМИ. 

ВИПУСК III. ПОДАЄ ОБЛОГУ ПЕРЕМИШЛЯ . 
І БИТВИ В КАРПАТАХ. З 16 ОБРАЗЌАМИ. 

В И П У С К IV . П Р Е Д С Т А В Л Я Є В І Й Н У Н А 
С Е Р Б С Ь К І М І Ч О Р Н О Г О Р С Ь К І М Т Е Р Е Н І В та -
кох: великі морські битви, з 14 образќами , 

В И П У С К У . П О С Ь В Я Ч Е Н И Й Д Л Я У К Р А І Н -
С Ь К И Х С І Ч О В И Х С Т Р І Л Ь Ц І В з мнегили nop-
третами, а таябж битви в Карпатах . 

Кожднй зошит коштўе 2 0 центів. Хто пришле ) 
одного доляра, тону вишлемо 5 зошитів І в 
рунќу Альбом війни вартосте 25 центів, або 24 J 
образќи воснні до стереос`копу варт'осте ЗО центів. 

Пиш іть сейчас на адресу : 72 ,75,78 

UKRAINIAN BOOK STORK, 
701 W. Lackawanna Ave., Seranton. Pa. і 

Ш` ЧУЎДОВА Н О В І С Т Ь ! "ВІ 
Найновійший ѓо-

дииник, який тепер 
щойно яояеие ся. 

не бачне такого 

Придиеігь ся сену 
годинникове, що се 
с за чудо. Подасно 
Вам відразу Іифор-
ивцім яро свй ге -
динний: 1 ) Покв-
зус години, 2 ) яо-
назус я и иождяі 
день називає с я , 
3 ) иоиааус як кож-
дий місяць називає 
с я , 4 ) показўе ко-
ли с відніна н і ся-
ця . 5 ) нас дужо 
чистий хід I є ду-
же витривалий. Є 
о гарній виробі, ио 
візинть анї одної 

мінути, посідає , 1 5 камінів. Ґаарантоеаоиќ на 2S літ. 
Можете сей годинник вложити на цілу добу до води і 
він дальше буде Іти . Се щось надзвичайного. Хто його 
іувить, т о ї буде мав довгу І добру панятиў, бо с і го-

дининии щойно тееер вийшли. Жаден годинникар ио по-
сїдас тих годинни'ків, тільня у иос можете їх набути. 

сей годинник, ео не нотребус нам 
висилоти а н і одного центе, тілько подайте, к о т р ќ і ви), 
дасте годинний і яка ціна І вияишіть свою виразну о -
дросу, а ми є тій хвили Вам його вишлемо поч те ю. Гро-
ші зложите коди листар В а н доручить В і в годинник. 
Ц іна сете годинника 0 0 0 . З ланцушкон тільки $ 6 І 5 . 
Тоиож восїдаено годинник другої сорти , дише в н н я і і 
оораоі . Цілу машинер ію ноже нождий воіочити в верху 
І він наиручус ся раз на 8 диїв. Ц іна $6 .35 . До кождого 

Т і , і , . 
_ _ Ш і каго обо близько Ш І к я г о , зяолять приїхати, а 

ргабачать с і чудові І .новомодні гединииии. Воно иівеено 
вождемў сиодобають с я . Спіш іть ся , бо to ціна иіадо 
- Езадовго в гору. Ми тільно через иороткві .кас тая 

іио продаємо. Пишіть j a p - з за ними и а адросу: . 

W A T C H SELLING СО^ У ` -
9 S l W . E r i . S t , Оч, . 8, CWoago. ЃЯ. 

Ш 



ife 
о 

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ Ч Р І ! 
с І о і о д а ` _ _ . 

j . - - ' у її і..! ' і ‚,і , . ' . _,, і.; ці 

yte^w^gegcyeitrttctfcrece% 
І - і Ш ь У Дрі.СпіллінґерІ w r а 

Порада і оглядини Ж ДАРОМ. 
о . і л . р і . і л т - е м МОЖНІ ЄИЛЇЧИТИ (ЯК 

Є м ( м и затроюпчик лінарста ї м T J 
"вмочи електрики. Рівнем . богато № 
случяях, що двеиійшв вимагали о т - Я К 

вилічити ер о мќого луч- З " 
способом, 4ез ужити W I 

к машину, за помочию JLm 
бзчити нутро ЛЮДСЬКОГО.ЃВ 

І і 
Ж D r . J . S P I L L I N G E R 
Љ 153 Е. 18th 81., New Тоѓќ, N. Т. 
Ж ї ў м стаціі елеееятра 3-ої евен? 

.л 
меќтрамиў до тіла І вбити заразливі ф 

ііаиною можу впровадити струю 

ѓЇМ 

І 
оф ісов і: від 9 . рано де 12 . " Г 

по.і., ї ї вторвк І пяіняцю від 9. рано ^ 
де 7 M i t t , і неділю від 9 до 11 рано. 

вант .рі і , як і в причиною всі: 
танк. Та методе ліченя в н і т і 
нешкідливою але І ярісмнвіо дія 

Годині 

y^C^CCTIfCW^C^C^C^C^^MHi 1 

І ? адвокат і И Л Т А Р — " - г - - - — -
" JOSEPH HELLER, іза N U U U SU Room вів, N - # YOA , N. Y. I

JOSEPH HELLER, ids N . 
A M увогих иорада безплатна І своїм м 

Є а и а ь и М І м а й ї , L став ів від 7-о ї до 10-ої 

Адреса 
S t _ R o o m в і в . N e w Y o r i k . N . Y . 

сво ї , машкеню від - . Ї М Емеі 8 9 t b St . , 
Ба— 

К О Н К У Р Е Н Ц І Й Н А В І Й Н А ! М И 
За $5 .25 иулитв в нас тепер дуже 

окладниками. ЗОЛрТОМ криту годинну, 
х а н і . и , з 2 0 - Л І Т Н О Ю Г В А Р А Н Ц І Є Ю єн 
СТаиете 35 П Р Е З Е Н Т І В ЗОВСІМ Д А Р С 
сом , перстень, хрестик, Орошќу, чудовиі 
шпальною, шпальну до краватки , до мам 

таціана малі годинка з шг 
кавч . Н Е В І Д К Л А Д А Й Т Е , а 
аам з 20 цнт. депозиту (сті 

ви КОРИСТАСТЕ: 
иріяиими чудово різбаеиинн 
з дорогоцінних иаменів ие-

Вам я 
‚инку врез з 35 презентами прямі 
ню Вам сих р ічки . Купуючи від н 
смо вбо вимінюсмо наш і годинки 
. ( З Канади треба висихати цілу 
іинкя і ярезеити заки купите ї ї д 

A M E R I C A N J E W E L R Y C O , 

снькии вудильний, гарне серце ЗІ 
иаишетів. коеиірців, чаруючі оя .рові скла, 

ножииГ.2 бранзолсти, фоитеиоае веро, імі-
армонію, фавну, вритеў, пасеќ, гохкрну І 

іво монетою) як запорука купна , а саачвс 

до Вашої хати. Решту заплатите при дору-

м в в — ^ м р о ш о е о в о а о — в — о е о о о о о а о о с а в в — o a o + o w a 

Зверніть Увагу I f 
Злучеміх Держав 

вута грамофон разом з і 
і, я к і ї cwMixo мож р і іиат 

15-шагмпі 
ўвчу машину .разом з 20 аісиими 
довільно позволимо виврати сові і 

Жадайте нашого бвзплат.ого Ілюстрв- , 
ваного иікиииа Грамефоніі І других му-
зичних Інструментів. Наш магазин отао- І 
ренќ ії щоденно. Яв вќключ 
с и п і від 9-ої годхк`и рані 

"в—аааиЕоеовоооое іоае——о—овооо—ОЕОНИОІ 

ї „ЗДЕРЖІТЬ СЯ 
1 НА ХВИЛИНКУ!" 

1 І 
1 І І І 
ї 1 І І 
1 

„Здержіть ся а писанем на машині' на хви-
линку. бо я хочу тепер телефонувати" — 
таке доводить ся чути кождого дня в офі-
сах, де ішшуть на ма'шинах. — Пишучий 
здержує працю па кілька міиут і сидить без-
ЧПННО. 57ч99 

Чиж не ліпше набути таку машину до лисаня, 
яка не стукоче і не п-р-шка-жяв другому а його 
ўновій праці? 

Мпіянна модель 8, — званий „Ді Сайлент Сиіт" 
іде так легенько, що не давсь навіть вапрнмітлти. 
До еях нашан засгусовано усі яайновійші уліп-
шсвя, які даше увягЦвюють писане — на них 
можна писати всякі рахунки в тябелярпчніи 
поділі. СІ удосконяленя принесли добру славу 

L С SMITH A BROS. TYPEWWTfeR 

і сьвіт узнав їх машини за вайліпші. 

У Яаптія околиця а ваші філій, — т.таІт'А м вв-ало-
гом моделі 8, або rnimlti 

L С. Smith 6 Bros. Typewriter Co. 
. SrxTUCUSE, N . Y „ U . 8 . A. 

f l i n r 1'U Оілшяг містах. J 

itwtirealHt#i' 

ПАНОВЕ СЕКРЕТАРІ IЇРЯЛНИКІІ ТОВАРИСТВ! 
ВАМ БЕЗПЕРЕЧНО ВІДОМО, ЩО 
НАША ФІРМА ВИРОБЛЯЄ ВСЯКІ 
РІЧИ БЕЗ Я К И Х ' В А Ш І БРАТ-
СТЙА ЧИ ТОВАРИСТВА НЕ МО-

ЖУТь ОБІЙТИСЬ. 
І тому коли Ваше Братство чи Това-
риство потребує народного або аме-
риканського прапора, церновних хо-
ругов, лент, відзнак, шапок або ин-
ших річий, то зверніть ся до нас з 

замовленєм, 

Ми є самі фа-
брикантами і 

Т О М ў у Н Н С ' Д І -

станете добру 
роботу, а мате-
ріял ліпший і в дешевшій цї-

нї як деинде. 
Як зв існо , щ о кожде Товариство чи Брат - 2 
ство потребує все до публичних виступів ч и Ч 
т о до походу , паради, чи на п і к н і к и 1 про - З 
гульки або на и н і и і у р о ч и с т о с т и в и с т у п и - ? 
т и з сво їми прапорами , в і дзнаками лентами S 

і в ш а п к а х . 
Ми уділимо Вам всяких інформацій і вишлемо Вам сейчас наш g 
катальоґ з взірцями і подамо Вам докладну ціну. Не відкладайте g 
але, пишіть на адресу: g 

EAGLE REGALIA CO.J 
115 Nassau St., New York,N.Y.b 

-в'Оі-иОїа-.о-о-о-Ота'ОїО-а-О'О'ОлСЗ'О'тГПо-оіОїОіо^Оѓа 

:c iv ŝaiECBE:n ДУЖЕ ЦІКАВА КНИЖКА, ПИСАНА ВЕРШОМ. — з 
робив Іван Франка. — Ц іна 40 м и т 

Заноалвия І грош і посилайте д о : ' 
8 V O B O D A " , S 3 G r a n d S t _ J e n - - C i t y . N . Ћ 

іїш`м`льттї 
„ЩАДЖУ ТАКОЖ ГРОШІ!" 

„Hs ГЕ маю рахунків за вуглє. газ 
І дерево, бо уживаю New Рег-
fection O i l Cook Stove. Me-

нс коштує зварене страви на шість о-
сіб всего 2 центи". 

Ся нова нафтова кухне заощаджує Вам 
час І здоровлє. Запалюєсь І гасить ся 
як газовий печ — варить І пече. все. 
а кімнату держить в мірній темпера-
турі. 

її довгий коминок викликує відповідний 
продув f удержує рівну і без чаду полу-
мінь, яку довільно можна уживати при 
вареню. 

Сї нафтові яухнї до вареня є в ріжних 
моделях І розмірах. Вони продають ся 
від $3.00 і висше у слідуючих купців: 

B A Y O N N E , N. і . JERSEY CITY,N.J.I 
J . ІЗ. J O N E S 

F. B. BRILL 
H O B O K E N . N. J . L. S. BKHR 

B R K C K W O L D T B R O S . J . JOSRPH 
ЌНАУК CORDTS ' H . E . Ц и т л а н 

іЏ 
FUR-ITCRK CO. H. S K I O K L 

іЏ - S . Ll'UASH J . T. S A C K 

Глядіть за кухнею s Довгим, синьої краски, 
- . номинном. 

Найлїтппе уживати нафти ав. Aladdin Secur i ty Oil. 

STANDARD OIL COMPANY 
(New Jersey) 

NEWARK NEW'JERSEY 

Ч и В и ЄЩЄ 

ТОГО 

не знаєте? 
що Ви повинні нупуватд лїнери там, 
ДЕ ВИ МОЖЕТЕ ЗА МАЛІ ГРОШІ 
ДІСТАТИ ЯН НАЙЛУЧШІ ТОВАРИ. 

ільки одно таке місце в Америці, 
добре знана гуртовна` спродажа лїке-
рів БРЕМАН І 0СГУТ в ПітсбурГу. 
Па. 

Перечитайте уважно слідуючий 

УЖИВАЙТЕ ЧУДОВОГО НА НОЃН 
СЕИ ЧУДОВИЙ 

ПОРОШОК 

УСУВАЄ ДОЛЕГЛИ-
ВОСТИ , П ІДЧАС 
НОЛИ ИНШІСРЕД-

СТВА ЗАВЕЛИ. 

Ціна за пачну 25 
цнт.. додаткоііо 5 
цнт. при замопленях 

позамісцевих. 

У І ІДИПИЙ Л И Ш Е 
ОПАНОПЛНЮ З 
ГОГРАФІСЮ Ф А -
KAHT IB Б Р А Т І В 
нловичів. 

ПРОТИ плнм 
Ш К І Р И утн-айте л 

НА Л И Ц И . П 
ииіе Y . В . M o t a 

И Ш І І І . і И Ш А І Н 1 ИН Н И Х НЕ 
M e t a m o 

Ч И С Т О С Т И Й 

Одне проба пер'ќо 
від десять літ тївіа 
имісцваих 85 Цнт. 
ЗвО J o . e p h А - і ч Rocbe-tor , N . Y 

висшпсти с и і ср-дств н 
прязчаяаи . Ціна за нўе 
Вироолюс Y A L O W I C H 

и 1 мило 
B R O S . 

75, ЦИТм дія 
D R U G С О -

, 7 6 ч І К . 

В.ДО. спеціальні 

. . .Ї1 .75 до Є4.00 

..$2.00 до $500 

Солодинй токай, 
і гальон від $1 .00 в гоі 
за ґальон $2 .50 до $4 . 

..$2.00 де $400 
ІПравдивиІ яловець (Gopo -

І 
Альиогаль, за ґальон $3 .00 І $ 4 0 0 

Оплачуємо почту від замовлень 
5-долярових і внсше на просторі 
межи Ню йорном а Шікаґом. 
ГРОШІ ВИСИЛАЙТЕ В РЕДЖІСТРО 
ВАНІМ ЛИСТЃ І почтовим МОНІ-

ОРДЕРОМ. 

КУПУЮЧИ від НАС ЗАОЩАДИТЕ 
ГРОШІ, ПОЗАЯК МИ НЕ ЗА^ТРУД-

НЮЄМ0 АГЕНТІВ. 

МОЖЕТЕ ПИСАТИ ДО НАС ПО 
УКРАЇНСЬКИ. 

BREMAN ІІ 05000D, 
112 Fulierton St., 

PITTSBURGH, PA. 
ЙОСИФ n. ПАДЬ, 

у нраїнський. управитель. 
РІК ОСНОВАНЯ 1003. 

РУСИНИ П І Т Ш Р Ш 
Чи Ви внавте Л ^ ` -

ЩО ГРОШІ, ТО СИІІА7 
Старайте ся пізнати та лічЌіть 

складати свої ощаднОсти.е стей-
товіи банну на розї y - j f l t 

88м- CARSON І І Л І . (-
Сей банк с однии з найстар-

ших і найпевнТйших банків, що 
цілковито забезпочуе Ваші ощад-
носги. У кас складають си гроші 
ЦЕРКОВНІ, Б Р А Т С Ь К І , С И Р І Т -
СЬКІ і ин. КеждиЙ, що нас у нас 
гроші, отримує на бажане авіт 
стсйтових ионтрольорів.. 
- Продаќмо КОРАБЕЛЬНІ КАР-
ТИ на найліпші лїнїї, а ГРОШІ 
до нраю висилаємо по почтовім 
курсі, 

СОП. 1441 І CARSON STREETS, 
SOUTH SIDE PITTSBURGH. PA. 

! И. E.Plt, rrpM., А. Л. Mluep, ме.. 
Од. Бущ._хр-дм . (Ьяв- . -"-

ROBERT LEWIN ft COMPANY, 
14 Sm.thfield Street , Dep t . "L . Pit tsburgh, Pa . 

" j t T З А Л О Ж Е Н А РОКУ 1872 , ПЕРЕД ЗВИ І 

ipa сл.івнл ф ірма, де кождого добре і 

43 РОИАМИ. " л К 

2.00—2.50—3.00 
У.50—3.00 

1.50—2.00—250 Добра расковиця або анижіека . 

Сильний .алькоголь 3 .00 '""3.50—4 00 
Угорська сліаовици 2 .50—З ЄО 
Добра стара бренді 2 5 0 — 3 . 0 0 
Бронди (з иблои або броснвинь) 2.50—3 .00 
Добро старо вини 1 .50—2 .0О—2.50 
Др. Алтерс г ірке вино (старе') 2 50 

Памятайте. що ми оплачўемо експрес або фрейт від ect i замовлень на 
$5 .00 або висше. Вишліть гроші на мок іордер, в редж істровеи іи лист? або 
чен. Хочемо, щобисьте тіліки раз спробували а ручимо, що будете нашим 
сталим кбстумероо. Замов.іеня висилайте на повисше подану адресу. 
И ч — І В А Н Г О Р Н Я Ќ , угГрввителі. чужинецького діпартаяенту. 

ДАРОїУІ! ДАРОМ! ДАРОМ! 

ФОНОГРАФИ Д А Р О М 
ДЃІЯ УКРАЇНСЬКИХ ХАТ. 

1 ^ " СПІВАЄ — ГРАЄ — ‚СЬМІЄСЬ I ПЛАЧЕ, " в 

. ;г ЄСЛИ ВИТНЕТЕ СЕ ОГОЛОШЕНЄ І ЗАШЛЕТЕ НАМ ВАШЕ ІМЯ 
І ВАШ ДОНЛАДНИЙ АДРЕС, ТО МИ ВИШЛЕМО ВАМ НАШ 18-Д0ЛЯ-
РОВИЙ ФОНОГРАФ ЦТЛКОМ БЕЗПЛАТНО. МИ ПРОДАЄМО РЕКОРДИ, 
АФОНОГРАФИ ДАЄМО ДАРОМ. АДРЕСУЙТЕ ДОКЛАДНО: 
Ж И о е т н Ш Т Ш SALES COMPANY, 581 Ihoroas SI., St. ftftl, Mlnne: 

зад-`ііть И-цгнтг}в-у марку на в_тальог. 

КИІЖОЧКй ПЛАТНИЧІ 
для Братств І Това-
риств до вгшсувдня 

місячних вкладок, можна дістати і 
‚‚Свобода" по ціні 7 цнт. штука, "ві "̂ вН 


